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Matrices y sistemas lineales de ecuaciones:

M_1. Cierta marca de pintura es elaborada conriggedientes A, B y C, comercializandose
en tres tonos diferentes. El primero se prepang2amidades de A, 2 de By 1 de C, el segundo
con 1 unidad de A, 2 de By 2 de C, y el tercemwaa unidad de cada ingrediente. El bote del
primer tono se vende a 3800 pesetas, el del segurBl®0 pesetas y el del tercero a 2300
pesetas. Sabiendo que el margen comercial (o gapas de 500 pesetas por bote, ¢qué precio
por unidad le cuesta a dicha marca de pintura gadale los tres ingredientes?

Junio/94
M_2. Obtener los valores x, y, z que hacen ciergduiente relacion matricial:
zZ z2y x11)y2-11 403
11-z(+/10-1jyyO|={201
0 3z 201010-z 512
Septiembre/94

M_3. Calcular los valores x, y, z para que se wprd la igualdad: A-B=2-C-D, donde

1 2 X y 3 2 -z 1 2 -8 3 -
A=|0 1 B=|2 -2 =-1 -2 1 =-6 -2 -7
2 2 1 0 4 -X -z - -6 -6 -

Junio/95

M_4. Una tienda especializada vende compact-desetes y videos a 2.000, 1.000 y 1.500
pesetas, respectivamente. Los precios de cos&stds productos son de 1500 pesetas cada
compact-disk, 800 cada casete y 1200 pesetas @dela vCierta semana, en la que el total de
los productos le costé 121000 pesetas, obtuvo beasficios de 34000 pesetas. Calcular
cuantas unidades vendi6 de cada producto si sabgueosn total vendié 100 (las mismas que
comprd). Justificar la respuesta.

Septiembre/95

13

2-2

23
M_5. Sean las matrices Ay BA = (1 Oj B =(

j. Hallar la matriz X que verifica

laigualdad2 X — A B = A?

Junio/96
M_6. Determinar las matrices Ay B sabiendo que:
32 0 1
A-2B= y 2:A+B=
3% 5 3)
Septiembre/96
M_7. Determinar la matriz X que verifica la ecuaci®\’ — X = A-B
110 102
siendo A=| 021 y B=11-1
1-12 111
Junio/97



Ménico Canada y Lourdes Moreno Problemas PAU

31 21
M_8. Dadas las matrices Ay BA=( 5 Oj y B =( 1 3], hallar la matriz X que verifica

la igualdad: A-B-2-X=A+3-B
Septiembre/97

M_9. Hallar la matriz X que satisface la ecuaci68:X +1 = A-B— A?, siendo:

-112 -102
A= 203|, B=| 21 1 | ellamatrizidentidad de orden 3.
312 3 2-1
Junio/98
-1-10 -20 1
M_10. Dadas las matriceA=| 0 -1 2| y B=| 3 2 -1|. Se pide:
2 32 12 -3

a) Hallar la matriz(A— 31 )2 +B', (B' es la matriz traspuesta de B e | la matriz idewtid
b) Hallar, si es posible, la matriz inversa deJAstificar las respuestas

Septiembre/98
M_11. Determinar las matrices Ay B que son soluesdel siguiente sistema matricial:
0O 5-4 71 2
3-A-2:.B35 9 0|, 2-A+BH -6 6 7 |. Justificar la
15-4 4 10-5-2
respuesta.
Junio/99
110
M_12. Dada la matriz AF -1 1 2 |, determinar la matriz B que verificd — 1| = ALAT
101

siendo | la matriz unidad respecto al producto dérices, A' la matriz traspuesta de A 4™
la matriz inversa de A.
Septiembre/99

M_13. Discutir las posibles soluciones del sigugesistema (si las hubiera) segun los valores
del parametray :

ax+y=2
y+z=1
x+ay=1
Junio/00
M_14. Determinar la matriz X que verifica la ecdscR- A-X=B donde:
101 210
A=| -2-10 y B=|0-11
0 1-3 0 12
Septiembre/00
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M_15. Discutir y resolver, si es posible, en fumcifel valor del parametrd , el sistema de
ecuaciones lineales siguiente:

X -y+ z=0
X+(A+)y+ z=0 Justificar la respuesta.
X +y+(A+1)z=0
Junio/01
100
M_16. Dada la matriz A0 -10|, hallar las matrices X que verifiguen: A-X=X-A.
010
Justificar la respuesta.
Septiembre/01
-101 120
M_17. Resolver la ecuacion matricial A+B-X=I, domee} 2 1 0 |yB=| 1 0-1|eles
-123 -132
la matriz identidad de orden tres. Justificarlspuesta.
Junio/02
-210 5 5-6
M_18. Resolver la ecuacion matricial 2A-3X=B, dordle| 3-2 1| y B=| 6-7 8 |.
102 5-91
Justificar la respuesta.
Septiembre/02
0-10 101
M_19. Dadas las matrices: A2 0-1|yB=l 0-11]|, determina la matriz X%ﬁx’lBt )2,
110 -130
donde A™ es la matriz inversa de AB' es la matriz traspuesta de B. Justifica la restpue
Junio/03
10-1
M_20. Determina la matriz X que verifica la ecuaciB'-A-X=A donde A3 0-1 O |,
110
210
B=| 0 11|,y B'eslamatriz traspuesta de B. Justifica la restpue
131
Septiembre/03

7-7 -21
M_21. Determina X que cumple la ecuacion BX-A=2kndo A{g 1] y B:( 0 3}.

Justifica la respuesta
Junio/04
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M_22. Determina las matrices Ay B que verifican:

-417 3-2-4 "
2A-B= , A+2B= . Justificar la respuesta
6 0-3 351
Septiembre/04
1 2-1
M_23. DadalamatriA=| 0 3 3 | se pide:
m1l-2

a) ¢Para qué valor o valores de m no existe tammaversa de A?
b) Determinar la matriz inversa de A cuando m=2.
Justificar las respuestas.
Junio/05

1 2 -3
que verifica la ecuacion A-X=B-C. Justificar lapeesta.

_ -2-1 1 0 5 2 _ _
M_24. Dadas las matrices: :1 , B= y C= 31 determinar la matriz X

Septiembre/05
2 10 x 0 1 -2 0 2
M_25. Dadas las matricesA=| -1 0 3|B=|y 1 O|yC=|11 -6 -1
1 1-2 3 -2z -6 4 1

determinar los valores x, y, z que hacen posibigualdad A-B= A+ C . Justificar la
respuesta.

Junio/06
M_26. Determinar la matriz X que verifica la ecdscmatricial A-X+B=C, donde:
35 -101 1-12
A= B= C=
33) o=(300) o lond)
Justificar la respuesta
Septiembre/06
M_27. Determinar la matriz X que verifica la ecdach? X-B=A-Xdonde:
1 0-1 2-1 0
A= 2 1 0| y B=|1 3 -1|.Justificarlarespuesta.
-1 11 01-1
Junio/07
M_28. Discutir segun los valores de m el sistemaal&ciones:
mx—-y-z=3
X+2y +z=1
X—-3y—-z=2
Justificar la respuesta.
Septiembre/07
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M_29. Considérese el sistema de ecuaciones:
ax+y+3z=0
X+ay+2z=1
X+ay+3z=-1

a) Discutir sus posibles soluciones segun los valde¢parametra
b) Resolver el sistema paaa0.
Justificar la respuesta.

Junio/08
M_30. Determinar la matriz X solucién de la ecuadidatricialA-X-B=| donde:
-1 2 01 10 o
A= , B= : C= . Justificar la respuesta.
1 1 -1 2 01
Septiembre/08

M_31. Dadas las matrices:
-11

2 11 2 -1
A= ,B=| 20|ycC=
0-11 01

3-1

10
Determinar la matriz X que verifica la ecuacionmaeél A-B-X = C-X + |, siendd = ( 0 :J

Justificar la respuesta.
Junio/09

a
M_32. Sea la matriA = ( b 1] . Determinar, justificando la respuesta:

10 00
a) Los valores day deb para los que se cumpl’ +| =0, siendol = ( 0 1] y0= ( 0 O]

b) La matriz A® teniendo en cuenta la condicién del apartado ianter
Septiembre/09

M_33. Determinar la matriz X solucién de la ecuadidatricial A-X — A-B =B- X, donde:

2 2)re( )

Justificar la respuesta.
General / Junio/10

2
M_34. Dada la matriA= ( 3 j . Determinar, justificando la respuesta:

a) La matriz A7 es decir, su matriz inversa.

b) La matriz A% teniendo en cuenta el resultado obtenido en etamanterior
Especifica / Junio/10

. -21 2 2
M_35. Sean las matrices= y B= .
-2 3 10

Hallar la matrizX que sea solucion de la ecuacion matrigiad{+X=B. Justificar la respuesta
General / Septiembre/10
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10 -1
M_36. Dada la matriA=|m 3 -7 |, determinar:
0 m-2
a) Los valores del parametro m para los que la mAtria tiene inversa.

b) Lainversa de la matriz A pana=0. Justificar las respuestas.
Especifica / Septiembre/10

M_37 Sean las matrices:[_1 '3j y B:(z 1)_
2 2 1-1

Hallar la matrizX que sea solucién de la ecuacion matriéiak+B-X=l, siendol la matriz
unidad de orden 2. Justificar la respuesta
Junio/11

1 0 -11
M_38 Resolver la ecuacién matricid X-A™ =B, siendo A=(2 :J y B=( 4 3}.

Justificar la respuesta.

. 3 X -1 4 0 3
M_39 Sean las matrice8 = , B= yC= :
-1 2 y 3 9 z

Determina los valores de y, zpara que se verifique la ecuacion matriddaB' =C + 1 , donde
| es la matriz identidad de orden 2By es la matriz traspuesta de B. Justificar la restpue

Septiembre/11

Junio/12
. 10 o
M_40 Dada la matrizA = 3 1) se pide, justificando las respuestas:
a) Hallar A"
b) Partiendo del resultado anterior, calcufst® — A™®
Septiembre/12
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Programacion Lineal:

PL_1. Una empresa constructora de barcos fabrisagdos astilleros tres tipos de barcos: A,
B y C. Se compromete a entregar anualmente a@erhpafiia maritima 18 barcos de tipo A,
10 del tipo B y 6 del tipo C. EI primer astilleconstruye mensualmente 3 barcos tipo A, 2 tipo
B y 1 tipo C, siendo el costo mensual de su furasimento de 5 millones de pesetas, y el
segundo astillero construye mensualmente 2 baipo#t 1 tipo B y 2 tipo C, siendo el costo
mensual de su funcionamiento de 3 millones de aesgiCuantos meses al afio debera trabajar
cada astillero para que la empresa cumpla conmpamiso adquirido y consiga reducir al
minimo el costo de funcionamiento?

Junio/94

PL_2. Cierta marca comercial fabrica dos bebidd®gseantes: A y B. Cada litro de A le
cuesta 90 pesetas y cada litro de B 60 pesetaspoi® de 180.000 pesetas diarias para la
elaboracion de ambas bebidas, fabricando como noéfeéntre las dos) 2.500 litros. Sabiendo
que los margenes comerciales (ganancias) son gdesk2as por cada litro de A y de 10 pesetas
por cada litro de B, ¢cuantos litros de A y de Bedlé fabricar diariamente para maximizar sus
beneficios?

Septiembre/94

PL_3. Un laboratorio prepara dos farmacos conuatasacias A y B. El primero se prepara
con 2 unidades de Ay 1 de B, siendo su precio.@e02pesetas y el segundo con 1 unidad de A
y 3 de B, siendo su precio de 3.000 pesetas. 1g#bgue el laboratorio dispone de un total de
700 unidades de A y 600 de B, ¢cuantos farmacasdee tipo deberd preparar con objeto de
obtener el beneficio maximo? Justificar la restaies

Junio/95

PL_4. Cierto taller se dedica a la revision meaangiléctrica de dos marcas de automoviles
(A y B). La revisibn de un automévil marca A regpéi 1 hora de mecanica y 1 hora de
electricidad, siendo el precio de la revision d#d.pesetas, y la revision de un automévil de la
marca B requiere 1 hora de mecéanica y 2 horasedgrieldad, siendo su precio 10.000 pesetas.
Teniendo en cuenta el numero de operarios de gpertt el taller, el maximo nimero de horas
al dia que puede dedicar a las revisiones mecéegde 50 horas y a las revisiones eléctricas
de 70 horas. ¢Cuantos automodviles de cada mabsaxadeevisar diariamente el taller con
objeto de obtener maxima ganancia? Justificazdpuesta.
Septiembre/95

PL_5. Una fébrica textil elabora prendas de pustcalidades A y B. Las de calidad A se
fabrican con 1 unidad de lana y 2 unidades de fbri#tica y las de calidad B con 2 unidades
de lana y 1 de fibra sintética. Los beneficiosaltos en la venta de las prendas son de 1.500
pesetas para las de calidad A y 1.000 pesetaslgmme calidad B. Sabiendo que solo se
dispone de 180 unidades de lana y 240 de fibrét&iat se pide:
a) Determinar cuantas prendas de cada tipo debbaralse para obtener un beneficio maximo
si la produccion no puede ser superior a 1.000dagn
b) ¢ A cuanto ascendera dicho beneficio? Justifisarespuestas.
Junio/96

PL_6. Un taller fabrica lavadoras y lavavajilla;mama produccion diaria maxima total de 180
unidades. EIl beneficio obtenido con la producgiéenta de cada lavadora es de 5.000 pesetas
y 8.000 pesetas el obtenido con cada lavavajill&abiendo que por las limitaciones de la
cadena de montaje no es posible fabricar diarisanerés de 150 lavadoras ni mas de 80
lavavajillas, se pide, a) Determinar la producai@ncada articulo a fin de obtener un beneficio
maximo, teniendo en cuenta que el nimero de lagadw de ser como minimo el doble que el
de lavavajillas, con objeto de poder atender aelaahda existente, b) ¢ Cudl sera el valor de
dicho beneficio? Justificar las respuestas.

Septiembre/96
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PL_7. Una empresa de muebles fabrica armariosaptestas, siendo los costes de produccion
de 20.000 pesetas para los armarios y de 5.000apgsara las estanterias, vendiéndose estos
articulos a 25.000 y 8.000 pesetas respectivameiesolamente disponemos de 170.000
pesetas para la realizacion de ambos muebles, tejrdiear cual sera la distribucion de
produccién para obtener un beneficio maximo siieh@ro de armarios ha de ser como minimo
el cuadruple del numero de estanterias, b) ¢ Créksgalor de dichos beneficios?

Junio/97

PL_8. Una granja de aves cria pollos y patos coooste por cada pollo de 100 pesetas y de
200 pesetas por cada pato, y los vende a 180 pesada pollo y a 320 pesetas cada pato.
Sabiendo que la capacidad maxima de la granja @906 animales y que solo se dispone de
300.000 pesetas para invertir en pollos y patogqide a) Determinar el nimero de pollos y
patos que se pueden criar para obtener un benefigiomo, b) ¢Cual serd dicho beneficio
maximo? Justificar las respuestas.

Septiembre/97

PL_9. Una fébrica de productos alimenticios elabpséés de dos variedades distintas en
envases de 100 gramos de peso neto. Cada envésevaléedad A contiene 80 gramos de
higado de cerdo y 20 gramos de fécula y los datiedad B, 60 gramos de higado de cerdo y
40 gramos de fécula. Durante los procesos de ra@ida no pueden manipularse mas de 240
Kilogramos de higado de cerdo ni mas de 100 kilngede fécula. Sabiendo que los
beneficios por lata son de 30 pesetas (variedadds) 24 pesetas (variedad B), se pide:

a) Hallar el numero de latas que habria que fabriaea pbtener un beneficio maximo.

b) ¢Cual seria dicho beneficio maximo? Justificaréapuestas.

Junio/98

PL_10. Un laboratorio de farmacia fabrica dos tipies complejos vitaminicos constituidos
ambos por vitamina A y vitamina B. El primero esténpuesto por 2 unidades de vitamina Ay
2 unidades de vitamina B y el segundo por 1 uniaditamina A y 3 unidades de vitamina B.
Sabiendo que so6lo se dispone de 1.000 unidadesadgina A y 1.800 unidades de vitamina B
y que el beneficio del primer complejo es de 40fkefms y el del segundo de 300 pesetas.

a) Hallar el numero de complejos vitaminicos de c@utaque debe fabricar para obtener

un beneficio méximo.
b) ¢Cual sera dicho beneficio maximo? Justificaréapuestas.
Septiembre/98

PL_11. Un cliente de un banco dispone de 3.000d®(esetas para adquirir fondos de
inversion. El banco le ofrece dos tipos de fortlgsB. El del tipo A tiene una rentabilidad del
12% y unas limitaciones legales de 1.200.000 pesd¢ainversion maxima, el del tipo B
presenta una rentabilidad del 8% sin ninguna leidta Ademds este cliente desea invertir en
los fondos tipo B como maximo el doble de lo iniderten los fondos tipo A.

a) ¢Qué cantidad de dinero debe invertir en cada fpadm obtener un beneficio maximo?

b) ¢Cual sera el valor de dicho beneficio maximoifiues las respuestas.

Junio/99

PL_12. Un granjero desea crear una granja de pdéados razas A y B. Dispone de 900.000
pesetas para invertir y de un espacio con una iclgzatmitada para 7.000 pollos. Cada pollo
de raza A le cuesta 100 pesetas y obtiene conlineficio de 100 pesetas y cada pollo de raza
B le cuesta 200 pesetas y el beneficio es de 1gétamepor unidad. Si por razones comerciales
el nimero de pollos de la raza B no puede ser isuparlos de la raza A, determinar
justificando la respuesta: a) ¢Qué cantidad depale ambas razas debe comprar el granjero
para obtener un beneficio maximo?, b) ¢Cuél derdl@ de dicho beneficio?

Septiembre/99
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PL_13. En un almacén de frutas hay 800 kilogranseatanjas, 800 kilogramos de manzanas
y 500 kilogramos de platanos. Para su venta senhdas lotes (A y B). El lote A contiene 1
kilogramo de naranjas, 2 kilogramos de manzanaskyofiramo de platanos y el lote B se
compone de 2 kilogramos de naranjas, 1 kilogrammalezanas y 1 kilogramo de platanos. El
beneficio que se obtiene con el lote A es de 1Xktps y con el lote B de 140 pesetas.
Determinar, justificando las respuestas
a) El nimero de lotes de cada clase que se dewerarf para conseguir unos beneficios
maximos.
b) El valor de dichos beneficios maximos.

Junio/00

PL_14. Un fabricante de muebles produce dos tipasesas (A y B). La mesa tipo A requiere
2 m*> de madera y 1 hora de trabajo, dando un benef@mianidad de 8000 pesetas y la mesa
tipo B necesita Im* de madera y 3 horas de trabajo con un benefici600€ pesetas por

unidad. Si se dispone de 600" de madera y de personal para trabajar un maxim@0€e
horas, determinar:
a) ¢Cual debe ser la producciéon de cada uno dipls de mesa para que se obtengan unos
beneficios maximos?
b) ¢Cual sera el valor de dichos beneficios méasimo
Justificar las respuestas.

Septiembre/00

PL_15. Una industria de conservas vegetales dispahario de 800 kilogramos de espéarragos
que envasa en latas de dos tamafnos (pequefio yafamilCada lata pequefia contiene 200
gramos de esparragos y proporciona un beneficitD8epesetas y cada lata familiar lleva 500
gramos de esparragos y da un beneficio de 300g3es&i la cantidad maxima de latas que
pueden envasarse es de 2000 para el tamafio peyuaéidl000 para el tamafio familiar,
determinar justificando las respuestas:
a) ¢Qué numero de latas de cada tamafio han deaeswgara obtener unos beneficios
maximos?
b) Dichos beneficios maximos.

Junio/01

PL_16. Un matadero industrial sacrifica diariameo¢edos, corderos y terneros. Para ello
dispone de dos lineas de trabajo. En la primesacsfican y despiezan cada hora 3 cerdos, 4
corderos y 1 ternero y en la segunda también cadathcerdos, 2 corderos y 1 ternero, siendo
el coste por hora de la primera linea 10000 pesetisla segunda 15000 pesetas. Sabiendo
que el mercado de la ciudad necesita cada disspabhastecimiento 30 cerdos, 20 corderos y 8
terneros, se pide:
a) ¢Qué numero de horas debe funcionar cadagareaabastecer cada dia el mercado con un
coste minimo?
b) ¢Cual sera el valor de dicho coste minimo? ifibastlas respuestas.

Septiembre/01

PL_17. Una pefia de aficionados de un equipo delfétizarga a una empresa de transportes el
viaje para llevar a los 1200 socios a ver la faebku equipo. La empresa dispone de autobuses
de 50 plazas y de microbuses de 30 plazas. Hiopdeccada autobus es de 252 euros y el de
cada microbus de 180 euros. Sabiendo gque la eanpdés dispone de 28 conductores, se pide:
a) ¢Qué numero de autobuses y microbuses debtmatacse para conseguir el minimo coste
posible?
b) ¢Cual sera el valor de dicho coste minimo?ifidas las respuestas.

Junio/02

10
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PL_18. Un carnicero tiene almacenados 100 kilogeadeohamburguesas y 160 kilogramos de
salchichas que decide sacar a la venta en dos AoteB. El lote A estd formado por %
kilogramo de hamburguesas y 2 kilogramos de sdleBiy proporciona un beneficio de 4.20
euros y el lote B contiene 1 kilogramo de hambusgaey 1 kilogramo de salchichas y da un
beneficio de 3 euros. Sabiendo que el nimero ntagienlotes del tipo A es de 50, se pide:
a) ¢Cuantos lotes de cada tipo deben realizaraeptener unos beneficios maximos?
b) ¢Cual sera el valor de dichos beneficios mégimo
Justificar las respuestas.

Septiembre/02

PL_19. Una constructora dispone de 90000 para construir viviendas en parcelas de 360 m
y de 500 nf. Los beneficios obtenidos son de 20000 eurosada parcela de 3003y de
30000 euros por cada parcela de 500. mTeniendo en cuenta que el nimero méximo de

parcelas de 500 mes de 120 y que el nimero maximo de parcelas @er80es de 150,
determinar:
a) ¢Cuéntas parcelas de cada tipo debera consraiobtener unos beneficios maximos?
b) ¢Cual seré el valor de dichos beneficios magtmaustificar las respuestas.

Junio/03

PL_20. Un taller de confeccion fabrica blusas ydal del mismo tejido. Cada obrero emplea
30 minutos por blusa y gasta 1.5 metros de tejigmna cada falda 20 minutos gastando 2
metros de tejido. El beneficio obtenido es de ®por cada blusa y de 2.40 por cada falda.
Sabiendo que cada obrero dispone sélo de 8 hatas89 metros de tejido, se pide:

a) ¢Qué numero de faldas y de blusas deben dadwigpara obtener un beneficio
maximo?

b)..¢ Cual sera el valor de dicho beneficio maximaistifica las respuestas

Septiembre/03

PL_21. Una tienda de ropa deportiva tiene en sa@m 200 balones y 300 camisetas. Para su
venta se hacen dos lotes (A y B). El lote A comid balon y 3 camisetas y el lote B esta
formado por 2 balones y 2 camisetas. La ganaitenaa con la venta de un lote tipo A es de
12 euros y de 9 euros con cada lote tipo B. Sdbigne el nUmero méximo de lotes del tipo A
es de 80, determinar:

a) El numero de lotes de cada tipo que deberapaege para obtener una ganancia
maxima.

b) La ganancia méxima.

Justifica la respuesta.

Junio/04

PL_22. En determinado coto de caza hay ciervog3oeo La Agencia de Medio Ambiente ha
determinado las siguientes normas:
1°) El nimero maximo de animales que se pueden eazde 400.
2°) Se permite la captura de un niumero de ciesupsrior o igual al de corzos.
39 El nimero maximo de ciervos que se puederr eagzde 240.

Si al duefio del coto cada ciervo le proporciondemeficio de 430 euros y cada corzo
350 euros, se pide:

a) ¢Qué numero de animales de cada especie han desecqgmaa obtener unos

beneficios maximos?
b) ¢Cual sera el valor de esos beneficios maximosifidarslas respuestas.
Septiembre/04

11
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PL_23. Una empresa de instalaciones eléctricagjdetdnsion recibe el encargo de realizar
la instalacién eléctrica de una urbanizacion cantgms de viviendas A y B. Cada vivienda A
necesita 60 metros de cable y 6 horas de trabspdupiendo un beneficio de 450 euros por
vivienda. La vivienda B necesita 40 metros de &abl8 horas de trabajo, produciendo un
beneficio de 550 euros por vivienda. Si sélo spatie de 2400 metros de cable y de 360 horas
de trabajo, se pide:

a) ¢Cuantas viviendas de cada tipo debe realizha empresa para maximizar los
beneficios?

b) ¢Cual sera el valor de dichos beneficios masim

Justificar las respuestas.
Junio/05

PL_24. Las limitaciones de pesca que impone la tJidropea obligan a una empresa
pesquera a capturar como maximo 50 toneladas deyatQ toneladas de anchoas. Ademas el
total de la pesca no puede exceder de 70 tonel&idss beneficios que obtiene dicha empresa
son de 3 euros por kilogramo de atin y de 5 ewbkilpgramo de anchoas, se pide:

a) ¢Qué cantidades de cada especie deben captyara obtener beneficios
maximos?

b) ¢Cudl sera el valor de dichos beneficios méasinm

Justificar las respuestas.

Septiembre/05

PL_25. Una empresa de equipos informéticos prodosetipos de microprocesadores: A 'y B.
El trabajo necesario para su produccion se dekamral dos fases, la de fabricacion y la de
montaje. Cada microprocesador A requiere 3 mindéofabricacion y 2 minutos de montaje y
cada microprocesador B requiere 2 minutos de fatido y 4 minutos de montaje. Si solo se
dispone diariamente de 4 horas para la fabricachoras para el montaje, siendo el beneficio
obtenido de 160 euros por cada microprocesadodd 90 euros por cada microprocesador B
se pide, justificando la respuesta.

a) ¢Cuantos microprocesadores hay que productade tipo para obtener unos
beneficios maximos?

b) ¢Cual sera el valor de dichos beneficios masim

Junio/06

PL_26. Una empresa de conservas vegetales conadtigifis A y B recibe el encargo de
abastecer a una cadena de supermercados quearecasia dia 1500 latas de esparragos, 1800
latas de tomates y 2500 latas de judias verdestadtaria A produce cada hora 100 latas de
esparragos, 200 latas de tomates y 100 latas thesjuerdes con un coste de 140 euros por hora
y la factoria B produce cada hora 100 latas deresgs, 100 latas de tomates y 300 latas de
judias verdes con un coste de 120 euros por [8gaide, justificando la respuesta:

a) ¢Cuantas horas ha de dedicar diariamentefactdaia para abastecer a la cadena de
supermercados de forma que el coste total sea w?nim

b) Determinar el valor de dicho coste minimo.

Septiembre/06
PL_27. Una empresa fabricante de automodviles pmdias modelos A y B en dos fabricas
situadas en Céaceres y Badajoz. La fabrica de Gapeoduce diariamente 6 modelos del tipo A
y 4 del tipo B con un coste de 32000 euros diaritzsfabrica de Badajoz produce diariamente
4 modelos del tipo Ay 4 del tipo B con un coste2d800 euros diarios. Sabiendo que la fabrica
de Caceres no puede funcionar mas de 50 dias pagjaebastecer el mercado del automovil se
han de poner a la venta al menos 360 modelospieltiy 300 modelos el tipo B determinar,
justificando la respuesta:
a) El nimero de dias que debe funcionar cada flman objeto de que el coste total sea
minimo.
b) El valor de dicho coste minimo.
Junio/07
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PL_28. Una tienda de articulos de piel necesita gar préxima campafia un minimo de 80
bolsos, 120 pares de zapatos y 90 cazadoras. Ste@bde los articulos en dos talleres: Ay B.
El taller A produce diariamente 4 bolsos, 12 palegzapatos y 2 cazadoras con un coste diario
de 360 euros. La produccién diaria del taller Rle< bolsos, 2 pares de zapatos y 6 cazadoras
siendo su coste de 400 euros cada dia. Deterrjustficando la respuesta:
a) El numero de dias que debe trabajar cada tadler abastecer a la tienda con el minimo
coste.
b) El valor de dicho coste minimo.

Septiembre/07

PL_29. Una hamburgueseria necesita diariamente inimm de 180 kilogramos de carne de
cerdo y 120 kilogramos de carne de ternera. Hayradaderos A y B que pueden suministrarle
la carne requerida pero ha de ser en lotes. Etldtenatadero A contiene 6 kilogramos de carne
de cerdo y 2 kilogramos de carne de ternera sisndmste 25 euros y el lote del matadero B
contiene 4 kilogramos de carne de cerdo y 3 kilngisade carne de ternera siendo su coste 35
euros. Determinar, justificando la respuesta:

a) El niumero de lotes que debe adquirir la hamimseria en cada matadero con objeto
de garantizar sus necesidades diarias con el micoste.

b) El valor de dicho coste diario minimo.

Junio/08

PL_30. Una empresa de confeccion produce abrigzzgdoras de piel. Para la confeccion de
cada abrigo se requieren 15 horas de trabajo @ miel y para la confeccion de cada cazadora
20 horas de trabajo y 2°me piel. Cada abrigo produce un beneficio de 186sey cada cazadora
un beneficio de 120 euros, si sélo se dispone @9®horas de trabajo y 9000 me piel,
determinar, justificando las respuestas;
a) El nimero de abrigos y de cazadoras que debéndese para maximizar los beneficios
b) El valor de dichos beneficios maximos.

Septiembre/08

PL_31. Una empresa de ocio y tiempo libre organ&da verano dos tipos de actividades (de
playa y de montafia). Para cada actividad de plagasita 1 monitor y 3 acompafantes y para
cada actividad de montafia necesita 2 monitoregagothpafiantes. El beneficio obtenido por
cada actividad de playa es de 800 euros y por aetilddad de montafia es de 900 euros. Si
s6lo se dispone de 50 monitores y 90 acompafantemmp maximo puede organizar 20
actividades de montafia, determinar justificandespuesta:
a) El nimero de actividades de cada tipo que deg@nizar dicha empresa con objeto de
obtener unos beneficios maximos.
b) El valor de dichos beneficios maximos.

Junio/09

PL_32. Una compaiiia distribuidora de aceites viggetiene almacenados 2400 litros de aceite
de oliva y 1800 litros de aceite de girasol. Paraenta organiza dos lotes de productos (A y
B). Cada lote A contiene 2 litros de aceite deaoin2 litros de aceite de girasol y cada lote B
contiene 4 litros de aceite de oliva y 1 litro dmite de girasol. Sabiendo que el beneficio
generado por cada lote A es de 5 euros y por caeldles de 6 euros y que el nUmero de lotes
del tipo A ha de ser mayor o igual que los del Bpaleterminar justificando la respuesta:
a) El nidmero de lotes de cada tipo que ha de ayala compafiia distribuidora con objeto de
gue sus beneficios sean maximos.
b) El valor de dichos beneficios maximos.

Septiembre/09
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PL_33. Una industria quesera elabora dos tiposudsas (A y B) mezclando leche de oveja y
de cabra. Cada queso de tipo A requiere 4 litrdeaee de oveja y 2 litros de leche de cabra y
cada queso de tipo B requiere 3 litros de lechewdga y 3 litros de leche de cabra. Dicha
industria sélo dispone diariamente de 1800 litredethe de oveja y de 1500 litros de leche de
cabra. Sabiendo que el beneficio obtenido por cagso del tipo A es de 5 euros y por cada
queso del tipo B es de 4 euros, determinar juatifio la respuesta:
a) El ndmero de quesos que ha de elaborar latmaluariamente para conseguir maximos
beneficios.
b) El valor de dichos beneficios maximos.

General / Junio/10

PL_34. Un agricultor dispone de 24 hectéreas demtjgara plantar manzanos y perales. Cada
afio se requiere para cada hectarea de manzanas ti@éagua y 150 jornadas de trabajo y para
cada hectarea de perales 200dm agua y 50 jornadas de trabajo. Sélo se disponetal, para
cada afio, de 4000%me agua y 3000 jornadas de trabajo. Sabiendo |cheneficio anual por
cada hectarea de manzanos es de 2000 euros ydaoheetarea de perales es de 3600 euros,
determinar justificando las respuestas:
a) El nimero de hectareas que dicho agricultoetgue plantar de cada especie (manzanos y
perales) con objeto de obtener los maximos beosfanuales.
b) El valor de dichos beneficios maximos anuales.

Especifica / Junio/10

PL_35. Una fabrica de muebles de oficina producgaebs y mesas. El proceso se realiza en
dos talleres: uno de carpinteria y otro de monggpntura. Cada armario requiere 3 horas de
carpinteria y 3 horas de montaje y pintura y caéaar3 horas de carpinteria y 6 horas de
montaje y pintura. El beneficio obtenido por cadaaio es de 120 euros y por cada mesa de
200 euros, si solo se dispone de 240 horas denteripi y 360 horas de montaje y pintura,
determinar:
a) El numero de armarios y mesas que deben fatipara obtener el maximo beneficio.
b) El valor de dicho beneficio maximo.
Justificar las respuestas.

General / Septiembre/10

PL_36. Un almacén de papeleria dispone para sa den600 cuadernos y 480 boligrafos. Para
ello realiza dos tipos de lote&,y B. Cada loteA contiene 2 cuadernos y 2 boligrafos con un
beneficio de 2.5 euros. Cada I@eontiene 3 cuadernos y 1 boligrafo con un beretiei 1.5
euros. Si el numero de lotes de tpoo puede ser mayor que el de thaleterminar:
a) El numero de lotes de cada tipo que se deladinarepara obtener el maximo beneficio.
b) El valor de dicho beneficio maximo.
Justificar las respuestas.

Especifica / Septiembre/10

PL_37. En una granja hay un total de 9000 condjasdieta mensual minima que debe
consumir cada conejo es de 48 unidades de hidiatearbono y 60 unidades de proteinas. En
el mercado hay dos productos (A y B) que aporttasasecesidades de consumo. Cada envase
de A contiene 2 unidades de hidratos de carbonanidhdes de proteinas y cada envase de B
contiene 3 unidades de hidratos de carbono y 3adaglde proteinas. Sabiendo que cada envase
de A cuesta 0.24 euros y que cada envase de Badd@€t euros, determinar justificando las
respuestas:
a) El numero de envases de cada tipo que debedqigrir los responsables de la granja con
objeto de que el coste sea minimo y se cubranelessidades de consumo mensuales de todos
los conejos.
b) El valor de dicho coste mensual minimo.

Junio/11
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PL_38. Un taller de fabricacion de muebles de oéidispone de 700 kg de hierro y 1000 kg de
aluminio para la produccion de sillas y sillonegatieos. Cada silla requiere 1 kg de hierro y 2
kg de aluminio y cada sillon 2 kg de hierro y 2degaluminio para su fabricacién. El beneficio
por unidad fabricada es de 40 euros por silla ye&®s por sillén. Se pide, justificando la
respuesta:

a) ¢Cuantas sillas y sillones deben fabricarse paemebel maximo beneficio?

b) Hallar el valor de dicho beneficio maximo.
Septiembre/11

PL_39. Una tienda de alimentacion tiene almacena80surtidos de ibéricos y 120 botellas de
vino, que decide vender en dos tipos de lotes A y(&da lote de tipo A esta formado por 3
botellas de vino y 3 surtidos de ibéricos. Cada bl tipo B esta formado por 2 botellas de
vino y 4 surtidos de ibéricos. Se obtiene un BHerefle 20 euros por cada lote de tipo Ay 25
euros por cada lote de tipo B. Determinar, justifido la respuesta:

a) El nimero de lotes de cada tipo que se debenaegkza maximizar el beneficio.

b) El valor de dicho beneficio maximo.
Junio/12

PL_40. Una granja de aves produce pavos y polizda pavo requiere para su alimentacion y
engorde 5 kilogramos de pienso y 2 kilogramos deatemientras que para cada pollo se
requieren 2 kilogramos de pienso y 2 kilogramoseteal. El beneficio obtenido en la venta de
cada pavo es de 4 euros y el de cada pollo 2 el8bsoélo se dispone de 6000 kilogramos de
pienso y de 3600 kilogramos de cereal, determinar:

a) El ndmero de pavos y pollos que deben alimentaase gbtener el maximo beneficio.

b) El valor de dicho beneficio maximo.

Justificar las respuestas.
Septiembre/12
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Funciones:

. g x> +9 .
F_1. Considérese la funcioh(x) = — . Estudiar:
X

a) Dominio de definicion.
b) Puntos de maximo y minimo.

c) Intervalos de crecimiento o decrecimiento.
Junio/94

F 2. Aprovechando como hipotenusa una pared de etfosnun pastor desea acotar una
superficie triangular. ¢Qué medidas deberan tesatros dos lados del triangulo (catetos) con
objeto de obtener una superficie maxima?

Junio/94

F 3. Se ha comprobado que la superficie de cieftova (en hectareas) infectada por una
determinada variedad de mosquito, viene dada enidiuidel tiempo (en dias) por la expresion,

2
f(t):2t -l;lOt+32
t°+16
a) ¢Para qué valor de t la superficie infectadag@dma?,
b) ¢Qué extension ocuparia dicha superficie?
Septiembre/94

F 4. La compafia aérea que realiza el vuelo emg¢reildades A y B ha comprobado que si
el precio del billete es x (en miles de pesetdsheneficio mensual obtenido (en millones de

pesetas) viene dado por la funcidifx) = ax* + bx+c. Determinar los valores de a, by ¢ de
tal manera que para x=2 obtenga un beneficio dailldnes de pesetas y para x=5 obtenga el

beneficio maximo de 20 millones de pesetas.
Septiembre/94

F 5. Se desea construir una puerta da’2de superficie. El coste de los marcos laterales e
de 500 pesetas / metro y el del marco superioee20@0 pesetas / metro. ¢ Cuales serian las
dimensiones mas econémicas? Justificar la respuest

Junio/95

F 6. EI préstamo (en millones de pesetas) que poigtdder cierta empresa de una entidad
bancaria depende del saldo de su cuenta (en nelesiltbnes de Ptas.) segun la funcién:

f(X) — e8><—2x2
a) ¢Para qué saldo de cuenta obtiene el préstaxiono?
b) ¢Para qué saldos de cuenta aumenta el préstgRera cuales disminuye?
c) ¢Qué ocurre con la cuantia del préstamo quéepoletener si aumenta indefinidamente el
saldo(x - 00)?
Junio/95

F_7. Cuando una empresa empezd a cotizar en xai8g €l precio de las acciones era de 0
pesetas, a partir de ese momento el precio de tsonas viene dado por la

. 3X . .
funcionf (x) = T axal donde "x" se mide en afios y "f(x)" en millonespésetas.
X + X

a) ¢Tendrd siempre sentido la expresion anterior?
b) ¢Hasta qué momento aumentara el precio?
c) Calcular el precio maximo. Justificar las respagst
Septiembre/95
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F 8. El coste de tallar un diamante (en miles detas) es el doble del cuadrado de su peso
(en gramos). Si disponemos de un diamante de&0ay y lo partimos en dos, ¢ de qué peso
deberia ser cada trozo para que el coste totallldedds sea minimo? (el coste total de tallarlos
es la suma del coste de tallar cada trozo). hastifis respuestas.

Septiembre/95

F 9. Cierto tipo de bengala permanece encendidaiampo de 4 minutos. Se ha
comprobado que el porcentaje de luminosidad queéugmviene dado, en funcion del tiempo
(en minutos) a través de la funcidr(t) = 25t (4-t) 0<t<4
a) ¢Para qué valor de t se obtiene el porcentajendiedgidad maximo?
b) ¢En qué intervalo de tiempo decrece el porcentajardinosidad?
c) ¢Para qué valores de t el porcentaje de luminosisiael 75%?
Justificar las respuestas.
Junio/96

F_10. En una empresa los ingresos brutos y loesg@sbducidos en la venta de un producto
vienen dados por las siguientes expresiones:

Ingresos brutod:(x) = —3x* + 200x (en miles de pesetas)

Costes: C(x) = 2x* —150x +5000 (en miles de pesetas) x es el nimero de

unidades. Se pide.
a) ¢Qué numero de unidades habria que vendeolp@er un beneficio maximo, teniendo en
cuenta que beneficio = ingresos brutos — costes.
b) ¢Cual seria ese beneficio?
Junio/96

F 11. Se ha comprobado que la altitud (en metloahzada por cierto proyectil en funcion
del tiempo desde su lanzamiento (en segundos) vitama a travées de la funcion

f(t) = At? + Bt+C. Sabiendo que a los 5 segundos la altitud esSdmetros y a los 12

segundos se alcanza la maxima altitud de 100 metros
a) Determinar los valores de A, By C,
b) ¢Qué tiempo tardara en caer el proyectil?ifibastlas respuestas.
Septiembre/96

F _12. En la explotacion de un acuifero subterr&aeloan abierto 4 pozos con una produccion
de 20m® de agua diarios cada uno. Sin embargo, se laagkiique de abrir nuevos pozos, el

caudal de cada uno disminuiria emt por cada nuevo pozo que se abra. Se pide:
a) Obtener la expresion que determina el voluneeaglia obtenida en funcién de los nuevos
pozos que se abran.
b) Determinar qué nimero de pozos nuevos debémsalpara obtener la maxima produccion
posible de agua.
c) ¢Cudl sera el valor de dicha produccién maxima?

Septiembre/96

F 13. Un comerciante ha comprobado que el costal ajue le produce la compra y el
mantenimiento de un producto se comporta  de acuerdmn la

12500

funcion:F (u) = +5u + 2000, donde u es el numero de unidades y F(u) el \adabr

coste en miles de pesetas. Se pide:
a) ¢Cual es la cantidad de compra que le produceste minimo anual?.
b) ¢Cual es ese coste? Justificar las respuestas.
Junio/97
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F _14. En una prueba de laboratorio de cinco hoeaslutacion se ha determinado que la
actividad de una bacteria durante ese tiempo dagéiencion A(t) = —2t> +15% — 24t +12,

donde t es el tiempo transcurrido desde el comideZa prueba (t=0) y A(t) la actividad objeto
de estudio. Se pide determinar durante la readimate la prueba: a) Las horas de méaxima y
minima actividad de la bacteria, b) los intervalescrecimiento y de decrecimiento de dicha
actividad. Justificar las respuestas

Junio/97

F_15. Un fabricante de electrodomeésticos ha congmiologjue el beneficio neto que le produce
cada dia la fabricacion de un determinado produs#o comporta segun la funcion

B(x) = -2x°> +540x*, donde B(x) es el beneficio neto diario en pesgtasel nimero de
unidades fabricadas cada dia. Se pide: a) Deatarmauantas unidades diarias deben fabricarse

para obtener el maximo beneficio posible, b) Qalcdicho beneficio. Justificar las respuestas.
Septiembre/97

F _16. La gréfica siguiente representa el consumgagelina (en litros) de cierta marca de
motocicleta en funcidn de la velocidad (en km/h).

Determinar su expresion analitica.
Septiembre/97

F_17. Una compaiiia de transportes ha comprobadel aquienero de viajeros diarios depende
del precio del billete, segun la funcién n(p)=3@x)-donde n(p) es el niumero de viajeros
cuando p es el precio del billete. Obtener: a)fueion que expresa los ingresos diarios (I) de
esta empresa en funcién del precio del billete ifp).El precio del billete que hace méaximos
dichos ingresos, ¢) ¢A cuanto ascenderan diclgossas? Justificar las respuestas.

Junio/98

F _18. La gréfica siguiente representa el consumeletdricidad (en miles de Kwh.) de cierta
empresa, en funcion de la hora del dia.

10|

o 2 E | [ a8 10 12 14 16 18 20 22 24

Determinar su expresion analitica.
Junio/98
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F _19. Un instituto concierta un viaje con una agenle forma que hasta 50 alumnos que
viajen, cada uno debe pagar 6000 pesetas. Sinrgmlba agencia oferta un descuento de 100
pesetas a cada uno por cada compafiero nuevo guersea participar en el viaje. Se pide:
a) ¢Qué numero de alumnos hacen maximos los ingresasla agencia?, b) ¢Cual sera el
valor de dichos ingresos maximos? Justifica lapuestas.
Septiembre/98

F 20. La cantidad de agua recogida en cierto parf@m millones de litros) durante el afio
1997 viene dada, en funcién del tiempo transcur(iglo meses) a través de la expresion:
f(t) = —t?+5t+15Q 0<t<12 a) ¢En qué periodo de tiempo la cantidad de agua
disminuyo?, b) ¢ Para qué valor de t se obtuvorlidaad minima de agua recogida?,
¢) Representar graficamente la funcion. Justifigarespuestas.

Septiembre/98

F_21. Una empresa ha estimado que los ingrescs galstos anuales (en pesetas) que genera
la fabricacién y venta de x unidades de un detadurproducto vienen dados por las funciones
Ingresos: 1(x) = 28x* + 3600k, Gastos:G(X) = 44x> +12000 + 700000. Determinar,

justificando las respuestas: a) La funcién quengefl beneficio anual, b) El nimero de

unidades que hay que vender para que el benediaimaximo, c) El valor de dicho beneficio.
Junio/99

F _22. El rendimiento fisico ante determinado egluenuscular (evaluado en una escala de 0

a 100) de cierto deportista de élite durante ungeede 60 minutos, viene dado por la funcién:

-t(t-200 si 0<t<15
R(t) =475 si 15<t<30

100—% si 30<t<60

a) Representar dicha funcion, b) Interpretar &iga obtenida. Justifica las respuestas.
Junio/99

F_23. Un vendedor de electrodomésticos comprarffigos al precio de 35000 pesetas la
unidad. Ha comprobado que si el precio de vente&5000 pesetas vende 30 unidades al mes
y que por cada descuento de 2000 pesetas en & pecada uno, incrementa las ventas de
cada mes en tres unidades,
a) Determinar el precio de venta que hace maxioobeéneficios para ese vendedor,
b)¢ A cuanto ascenderan dichos beneficios maximed®ida las respuestas.

Septiembre/99
F_24. La gréfica siguiente representa el consumgadelina (en miles de litros) en funcion
del tiempo (en meses) a lo largo de 1998, en cgenaresa de transportes:

5 ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' ' '
,,,,,, N L M el __ __a_____1

____________________________________________________________________________

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

o 1 2 3 a 5 E 7 o ° 16 11 1z s
a) Determinar su expresion analitica, b) Interpretenalgréafica.
Septiembre/99
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F _25. El consumo de combustible (en centenareirds)lde cierta aeronave durante un total
de cinco horas de vuelo viene dado por la funcion:

5t si0<st<1

—t2+ 4t + 1<t <2.
Clt) = t“+4t+2 §|1_t 2.5

575 si2b<st<4

2875- 579 si 4<t<5

a) Representar dicha funcion.
b) Interpretar la gréfica obtenida.
Junio/00

F_26. Una compafiia de venta a domicilio ha detercinque sus beneficios anuales
dependen del nimero de vendedores verificandogeesion: B(x) = —9x* + 630x + 1875,

donde B(x) es el beneficio en miles de pesetaspaemdedores. Determinar, justificando las
respuestas:
a) ¢Qué namero de vendedores ha de tener la emprasgueasus beneficios sean maximos?
b) ¢Cual sera el valor de dichos beneficios maximos?

Junio/00

F_27. El coste que supone a una empresa la faldmcae un determinado producto en
funcién del namero de unidades fabricadas vienedodapor la expresion
C(x) = 004x” + 25x + 900, donde C(x) es el coste en miles de pesetas cuaesiel nimero
de unidades fabricadas. Determinar justificandadapuestas:

a) La funcién que expresa el coste medio por unidad.

b) ¢Cuantas unidades habria que fabricar para miniiizao coste medio por unidad?

c) ¢Cual seria el valor de dicho coste medio por aniaimimo?
Septiembre/00

F _28. La gréfica adjunta corresponde a la derividaierto indice econémico en funcion del
tiempo. Indicar, justificando la respuesta, ¢quecibn entre las siguientes corresponderia a
dicho indice econémico en funcion del tiempo t?

a) f(t)=2t-20 b) f(t)=—t(t—10)* -5 c) f(h=(t-10)*+5 d) f()=2

Septiembre/00
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F _29. El rendimiento fisico (evaluado en una esdal® a 100) de un ciclista durante una
prueba de esfuerzo de 15 minutos de duracion ghigadescrito a través de la funcion:
R(t) =at* +bt+c 0<t<15 (az0)

Sabiendo que alcanza el maximo rendimiento dealld@ 10 minutos y que finaliza la
prueba con un rendimiento de 75, se pide:
a) Determinar, justificando la respuesta, losicaaites a, b y c.

b) Representar la funcion obtenida.
Junio/01

F _30. Un fondo de inversion genera una rentabiligael depende de la cantidad de dinero
invertida segun la formulaR(x) = — 0002x* + 0.8x -5, donde R(x) representa la rentabilidad

generada cuando se invierte la cantidad x (en rddepesetas). Determinar, justificando las
repuestas:
a) ¢Cuanto dinero (en pesetas) debemos inveréirgiiener la maxima rentabilidad posible?
b) ¢Cual sera el valor de dicha rentabilidad mafim

Junio/01

F 31. Una tienda de productos de belleza ha corapgmljue el nimero de unidades de un
determinado perfume vendidas cada mes dependereelb pde venta de acuerdo con la
expresion siguiente: N(x) = 270-0.03x, donde N{x)el nimero de unidades vendidas al mes
cuando el precio de cada unidad es de x pesetterniinar justificando las respuestas:
a) La expresion que representa los ingresos pidoiicada mes por dicho producto en funcion
del precio de cada unidad.
b) ¢Cual seré el precio (en pesetas) de cadadugidgahace maximos estos ingresos?
c) ¢Qué valor tendran estos ingresos maximos?
d) ¢Cuantas unidades se venderan con este precio?

Septiembre/01

F_32. Elrendimiento (en una escala de 0 a 100ndebateria para teléfonos moviles, durante
un periodo de funcionamiento de 20 horas, se hadrado que sigue la funcion.

) = (20—t§t +20)

a) Representar dicha funcion. b) ¢Cuanto tiempmerde estar funcionando la bateria para
obtener un rendimiento de 367 Justificar la resaue

0<t <20, donde t denota el tiempo de funcionamiento.

Septiembre/01

F 33. El indice de audiencia (evaluado en una &stal0 a 10) de cierto programa de
television de 30 minutos de duraciobn se comporta atwierdo con la funcién:

I(t)=At*>+Bt+C, 0<t<30, (A#0), donde A By C son constantes a determinar.

Sabiendo que a los 20 minutos de comenzar el pragse alcanza el indice de audiencia 10 y

que el programa se inicia con un indice de audiethei6, se pide:

a) Determinar las constantes A, By C. [BpiRsentar y comentar la funcion obtenida.
Junio/02

F_34. Un almacenista de frutas ha estimado queredfizio que le produce cada kilogramo de
fresas depende del precio de venta de acuerdaaguiente funciénB(x) = 2x—x* - 084,

siendo B(x) el beneficio por kilogramo, expresadoesiros, cuando x es el precio de cada
kilogramo también en euros.
a) ¢Entre qué precios por kilogramo se producesftuéos?
b) ¢Qué precio por kilogramo maximiza los benefigara éste?
c) Sitiene en el almacén 10000 kilogramos deafrgCudl sera el beneficio total maximo que
podria obtener? Justificar las respuestas.

Junio/02
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F_35. En un trabajo de investigacion sobre el rai@hito ( en una escala de 0 a 100) durante
24 horas de funcionamiento, de cierta valvula, ungsnieros industriales han comprobado que
dicho rendimiento se comporta de acuerdo con la uiesite funcion:

30-1)(t+10
IR S L R
a) ¢Cuanto tiempo debe de estar funcionando lauledlpara conseguir su maximo
rendimiento?. Justificar la respuesta.
b) Representar y comentar la funcién anterior.
Septiembre/02

F_36. Una empresa ha estimado que los costes paeesuel mantenimiento y almacenaje de

un determinado producto quedan bien descritos\aédrde la funcion C(x)Ax* + Bx+C,
siendo C(x) los costes en euros cuando el niumevnidades de ese producto es x.
a) Determinar los valores de las constantes A, 8 sabiendo que los costes iniciales (sin
unidades almacenadas) son de 2500 euros y qudp@amanidades se produce el coste maximo
de 16000 euros.
b) ¢Cual sera el coste para 120 unidades de edecpn?
Justificar las respuestas.

Septiembre/02

F_37. Un centro comercial abre a las 10 horastyacielas 22 horas. Se ha comprobado que
el numero de personas que acuden a dicho centde papresentarse, en funcion de la hora del

dia, en la forma: N(t)at®> + &+y, 10<t<22 (a#0). Sabiendo que a las 18 horas se

registra la méaxima afluencia de clientes con ugltde 64 personas y que cuando el centro
comercial abre no hay ningan cliente esperando:
a) Determinar, justificando la respuesta, losicaftesa, Sy y

b) Representar la funcion obtenida.
Junio/03

F_38. Un club deportivo ha observado que la cadtdia espectadores que asisten a cada

partido es funcion del precio de la entrada seglexpresion:N(X) =12000—1500<+@,

X
siendo N(x) el nimero de espectadores cuando elopde la entrada es x euros. Determina,
justificando las respuestas:

a) ¢Qué expresion nos proporciona los ingresosada partido en funcion del precio de la
entrada?
b) El precio que deben cobrar por cada entradahmsrer maximos los ingresos por partido.
c) ¢Cudl sera el valor de los ingresos maximos?
d) ¢Cuantos espectadores por partido se esperwdipho precio de la entrada?
Junio/03

F_39. En cierta poblacién el consumo de aguan@nen funcién del dia, viene dado por:
1—97t si0<t<9

C(t)=sat’+ Bt +y si9<t<20 Sabiendo que la funcién es continua y que aSas 1
168-7t si20<t<24

horas se alcanza el maximo consumo derB3determina los valores de, 8y y . Justifica la

respuesta.
Septiembre/03
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F_40. El nimero de vacas existentes en una expglot@anadera varia con el tiempo de
acuerdo con la funciorf (t) = -t° +9t* —-15 +120 donde t es el nmero de afios transcurridos
desde que abri6 dicha explotacion. Se pide:

a) ¢Con cuantas vacas comenz0o?

b) Al cabo de seis afios, ¢,con cuantas vacaestatu

c) ¢Cuales han sido los nimeros maximo y minim@mnimales durante estos seis
afos?

d) En ese tiempo, determina los periodos de rorento y de decrecimiento de la
ganaderia. Justifica las respuestas.

Septiembre/03

F _41. Un profesor ha comprobado que el grado deciate (puntuado de 0 a 100) que le
prestan sus alumnos durante los 40 minutos de idarade su clase sigue la funcién
Ft)=at-(-t) 0<t<40. Sabiendo que a los 20 minutos de comenzar ke da
prestan la maxima atencion, es decir, el graddete#n es 100, se pide;

a) Determinar, justificando las respuestasy [

b) Representar la funcion obtenida.
Junio/04

F _42. En los estudios epidemioldgicos realizadodetarminada poblacion se ha descubierto
que el numero de personas afectadas por ciertanedad viene dado por la funcion:

f(x) = —3x% + 72x + 24% siendo x el nimero de dias transcurridos desdesgudetecto la

enfermedad. Determinar:
a) El numero de dias que han de transcurrir npstalesaparezca la enfermedad.
b) El nimero maximo de personas afectadas.
c) Los intervalos de crecimiento y decrecimiadda enfermedad.
Justificar las respuestas.

Junio/04
F_43. El grado de estrés (puntuado de 0 a 100nttutas ocho horas de trabajo de cierto
agente de bolsa viene dado a través de la funcién: f(t) = y 0<t<8

a) ¢En qué instante de su jornada de trabaj@dbgle estrés es maximo? Justificar la
respuesta.
b) Representar la funcion anterior.
Septiembre/04

F_44. EIl valor (en millones de euros) de cierta reisgp a lo largo de sus 5 afios de
funcionamiento viene dado por la expresidt) =10—(t —-3)*, 0<t<5. Determinar:

a) ¢En qué afos alcanzé dicha empresa sus vaiés@sio y minimo?
b) ¢Cuales fueron dichos valores maximo y minimo?
Justificar la respuesta.
Septiembre/04

F_45. La caldera para la calefaccidon de ciertaa@dlitle oficinas funciona desde las 9 hasta
las 14 horas. A las 12 horas se obtiene el consuimino, siendo dicho consumo minimo de
15 litros de combustible. Admitiendo que el consude combustible de esa caldera viene

dado, como funcién de la hora del dia, a travéselpresiorC(t) = (t — A)* + B 9<t<14. Sepide

= (t.— A)° + <t< i
c g) Ijogterml?nar, jl?s't'lﬁc_a\%éc') I%leré)slgﬁesta, AyB.
b) Representar la funcion obtenida.
Junio/05
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F _46. EIl consumo de agua, en metros cubicos merssudé una empresa varia durante el
primer semestre del afio (de enero a junio) de douecon la funcion
C(t)=8t>-84t>+24d 0<t<6.. Se pide:

a) ¢En qué meses de este primer semestre sec@noths consumos maximo y
minimo?

b) Determinar el valor de dichos consumos maximanimo

c) Determinar los periodos de crecimiento y d8onento del consumo en estos seis

meses. Justificar las respuestas.
Junio/05

F_47. Se ha comprobado que el rendimiento, entr@¥ely el 100%, de cierta maquina
agricola, durante un tiempo de funcionamiento dé@®@s, queda bien descrito a través de la
funcion: f(t)= At(B-t), 0<t<20

a) Determinar las constantes A y B sabiendo ¢uenelimiento maximo del 100% se
alcanza a las 10 horas de funcionamiento. Justiiicrespuesta.

b) Representar la funcion obtenida.
Septiembre/05

F_48. Una empresa ha estimado que al cabo de Hidafifuncionamiento el balance de sus
ingresos y gastos (en miles de euros), en funadosiafios transcurridos ha sido el siguiente:

Ingresos: |(t) =—-2t% + 48 0<t<10

Gastos: G(t)=t*-12t+130 0<t<10

Se pide, justificando las respuestas:

a) Los gastos iniciales de la empresa.

b) Los ingresos a los 3 afios de funcionamiento.

c) Los beneficios netos en funcion del numero de &@oscurridos.

d) ¢En qué afios fueron maximos dichos beneficios?

e) ¢Cual fue el valor de estos beneficios maximos?
Septiembre/05

F_49. Durante los 60 minutos de duracion de cigrbgrama de radio su indice de audiencia
viene dado por la funcionl (t) = at® + g +y, 0<t<60

Sabiendo que cuando se inicia el programa el éndiicaudiencia es 20 y que a los 40
minutos se alcanza el maximo indice de audienc&b6dse pide:

a) Determinawr, Yy y . Justificar la respuesta.

b) Representar la funcion obtenida.

Junio/06
F_50. Para determinado valor que cotiza en Boldassmprobado que el precio (en euros)
de la accion ha seguido, durante 8 horas de durdeida jornada bursétil, la funcién:
P(t) =-01t*+06t+42 0<t<8

Se pide, justificando la respuesta:

a) ¢Cual ha sido el precio de cada accion atipity al final de la jornada?

b) ¢En qué momento se alcanzoé el valor maximo?

¢) Determinar dicho valor maximo?
Junio/06

F_51. Se ha comprobado que el numero de viajerds ¢éerminal internacional de cierto
aeropuerto viene dado, como funcion de la hordidela través de la expresion:
N(t)=-5(a -t)*+ 3, 0<t<24.
Sabiendo que el nimero maximo de pasajeros em d@ininal se alcanza a las 12
horas con un total de 1200 personas, se pide:
a) Determinamy y £. Justificar la respuesta.

b) Representar la funcion obtenida.
Septiembre/06
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F_52. Una empresa de compra y venta de automovdesealizado un estudio sobre sus
beneficios/pérdidas, en miles de euros, a lo laes ultimos 10 afios y ha comprobado que
se ajustan a la funcioR (t) =t*> -18&° +81t -3 0<t<10

Se pide, justificando la respuesta:

a) ¢En qué afios se producen los valores maximiaiyno de dicha funcién?

b) Determinar sus periodos de crecimiento y deegéniento

¢) ¢Cudles son sus beneficios maximos?

d) ¢Qué resultados obtuvo la empresa en el uldioadel estudio?

Septiembre/06

F_53. En los estudios de mercado previos a su imguedn en una zona, una franquicia de
tiendas de moda ha estimado que sus beneficiosnateaaen miles de euros) dependen del
namero de tiendas que tiene en funcionamiento gerdo con la expresion:

B(n)=-8r"+60n°*-96n siendo n el nimero de tiendas en funcionamiento.
Determinar, justificando la respuesta:
a) El nimero de tiendas que debe tener en funcieméondicha franquicia para maximizar sus
beneficios semanales.
b) El valor de dichos beneficios semanales
c) La expresion que nos indica los beneficios sateanpor cada tienda que dicha franquicia
tiene en funcionamiento

Junio/07

F _54. Una feria ganadera permanece abierta alqoidésde las 10 hasta las 20 horas. Se ha
comprobado que el niUmero de visitantes diarios ajgederminado, como funcion de la hora

del dia, a través de la expresidi(t) = —20(A-t)* +B 10<t <20.
Sabiendo que a las 17 horas se alcanza el numefmmde 1500 visitantes, se pide:
a) Determinar las constantes a y B. Justificaespuesta.

b) Representar la funcion obtenida
Junio/07

F _55. El indice de popularidad de cierto gobernamte de 2.5 puntos cuando inici6 su
mandato. A los 50 dias alcanz6 el méximo indicpafmlaridad con 7.2 puntos. Sabiendo que
durante los primeros 100 dias de su mandato dinticel fue cambiando de acuerdo con la

expresion:| (t) = At> +Bt+C, 0<t<100, se pide:
a) Determinar las constantes A, B y C. Justifieaaekpuesta.

b) Representar la funcion obtenida
Septiembre/07

F_56. Se ha determinado que el coste total (enspuee le supone a cierta empresa la
produccion de n unidades de determinado articuia gagun la funcié@(n)=2r’+270n+2048
Determinar, justificando la respuesta:
a) La funcién que define el coste por unidad pratiuc
b) El nimero de unidades que deben producirsehaaer minimo el coste por unidad.
¢) El valor de dicho coste minimo por unidad.
Septiembre/07

F_57. Un canal privado de television ha comprobgua® durante los 75 minutos que duré la
retransmisién de un partido de tenis, el indicawtiencia fue variando segun la funcion:
I(t) = At>+Bt+C, 0<t<75
Sabiendo que al inicio de la retransmision eldadie audiencia era de 6 puntos y que a
los 30 minutos se alcanzé el indice de audienanmoi con 3 puntos:

a) Determinar las constantes A, B y C. Justifiaarrespuesta. b) Representar la funcion.
Junio/08
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F 58. El nimero de visitantes que acuden a unasei@o fotografica durante las dos
semanas de duracibn de la  misma, ha variado segan funcion:

N(t) =—t*+24t> -117 +570, 1<t<14, donde t representa el dia. Se pide,
justificando la respuesta:

a) ¢ Cuantos visitantes hubo el dia de la inacgind; Y el dia de la clausura?

b) ¢Qué dia tuvo lugar la asistencia maxima dédawites?¢Qué dia tuvo lugar la
asistencia minima de visitantes?

c) ¢Cudles fueron los valores maximo y minimgigitgantes?
Junio/08

F 59. El rendimiento (expresado en porcentaje) idetoc motor durante 60 minutos de
funcionamiento sigue la funcion

(o) = A2 +Bt+C si 0<t<20
100 si 20<t<60

Sabiendo que inicialmente el rendimiento es del @36,a los 10 minutos de funcionamiento es
de un 75% y que el 100% de rendimiento se alcatza 20 minutos de funcionamiento:
a) Determinar las constantés By C. Justificar la respuesta.
b) Representar la funcion.
Septiembre/08

F _60. Una empresa constructora ha estimado enmietata localidad que sus beneficios
varian en funcion del numero de viviendas unifar#és que construye, de acuerdo con la
funcion B(n) = -r* + 90n - 15 dondeB(n) representa los beneficios (en miles de euros)
obtenidos con la construccién deiviendas unifamiliares. Calcular:

a) El nimero de viviendas unifamiliares que mazanilos beneficios.

b) El valor de dichos beneficios maximos.

c) Representar la funcion.
Justificar las respuestas.

Septiembre/08

F_61. El numero de usuarios del transporte pulelicoierta ciudad varia a lo largo del primer
semestre del afio de acuerdo con la funcion:

N(t) =180G°-1890Q° +5400Q, 1<t<6
dondeN(t) representa el numero de usuarios en eltrdesprimer semestre.
Determinar justificando la respuesta:
a) Los meses de mayor y menor nimero de usuariebimer semestre.
b) Los valores maximo y minimo de usuarios enalgdmestre.
¢) El numero total de usuarios que han utilizaldwa@sporte publico en esa ciudad durante el
primer semestre.

Junio/09

F_62. La velocidad de cierto cohete, en funciéntidetpo t (en segundos) transcurrido desde
su lanzamiento, tiene el siguiente comportamiebtoante los primeros 20 segundos aumenta
de acuerdo con la funcidit, a los 20 segundos alcanza la velocidad maxima@enetros por
segundo, a partir de dicho instante, decrece derdaicon la funcio®+Ct hasta que a los 60
segundos de su lanzamiento cae al suelo y queddagar
a) Determinar los valores d¢ B y C Justificar la respuesta.
b) Representar graficamente el comportamientcadeslocidad de dicho cohete durante los
primeros 60 segundos transcurridos entre su laezamy su parada.

Junio/09
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F _63. La valoracion de un lider politico (de 0 aplhtos) de acuerdo con las encuestas
realizadas durante el dltimo afio ha variado de rdouecon la funcion:

V(t) = 002t® - 03%? +18t+ 5 1<t<12
V(t) representa la valoracion en el nekel afio. Determinar justificando la respuesta:
a) Los periodos de crecimiento y de decrecimidetta valoracién a lo largo del afio.

b) Los valores maximo y minimo de dicha valoragidas meses en que se produjeron.
Septiembre/09

F 64. En una ciudad se ha comprobado que el navelodtaminacion entre las 8 y las 22
horas cambia, en funcién de la hordel dia, de la siguiente forma: A las 8 horasietlinde
contaminacion es de 25 partes por millén, a pddiese momento aumenta de acuerdo con la
funcién A+Bt hasta que a las 13 horas se alcanza el nivel madenl00 partes por millon,
desde las 13 hasta las 15 horas el nivel se mantienstante, y a partir de las 15 horas
disminuye de acuerdo con la funciBrDt hasta que a las 22 horas es de 30 partes ponmillé
a) Determinar los valores d¢ B, C y D Justificar las respuestas.
b) Representar graficamente la evolucion del nigetontaminacion en esa ciudad desde las 8
hasta las 22 horas.

Septiembre/09

F_65. El porcentaje de alumnos que asisten a woale inglés, durante los 10 meses de

2 i <t<
duracion del mismo, viene dado a través de la &mciP(t) = A +BLHC SI_ O<ts<3
28 si 3<t<10

Sabiendo que inicialmente el 100% de los alumnisgeasal curso, que transcurrido un mes desde
su inicio hay un 60% de asistencia y que al cusgét tercer mes la asistencia se reduce a un 28%:
a) Determinar las constantdsB y C Justificar la respuesta.
b) Representar graficamente la evolucion del paage de asistencia a dicho curso durante los
10 meses de su duracion.

General / Junio/10

F_66. Elnumero de accidentes de trafico en detetai provincia a lo largo del ultimo afio se
ha comprobado que se comporta segun la funcibift) = 2t> —3%? +18 + 350, 1<t<12

donde t representa el mes del afio.
a) ¢En qué meses se produjeron los valores maximiaimo de accidentes?
b) ¢Cuales dichos valores maximo y minimo?
c) Representa dicha funcion. Justificar las resas.
General / Junio/10

F_67. La cafeteria de una estacion de autobusesapece abierta desde las 8 hasta las 22
horas. Se ha comprobado gue el porcentaje de fusgmdae ha en dicha cafeteria viene dado,

en funcion de la hora del dia, a través de la sijme P(t) = -At®> + ABt, 8<t< 22

a) Sabiendo que a las 15 horas se alcanza elnpajeenaximo de fumadores con un 67.5%,
determinar las constant@sy B Justificar la repuesta.
b) Representar graficamente la evolucion del puage de fumadores en dicha cafeteria entre
las 8 y las 22 horas.

Especifica / Junio/10

F 68. En una almazara el coste total (en euros)sgpone la produccion de x litros de
determinada variedad de aceite de oliva viene gadta funcion:C(x) = 0002x® —5x? + 3127 .

Determinar, justificando la respuesta:

a) La funcién que proporciona el coste medio fbap. |

b) EIl nimero de litros que han de producirse panimizar dicho coste medio por litro.

¢) El valor minimo del coste medio por litro. specifica / Junio/10
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F_69. Un banco ha lanzado al mercado un fondowagsion cuya rentabilidad R (en miles de
euros) viene dada por la expresion siguiente:

R(x) = -001x* + 048x -3
Donde x representa el valor de la inversion (easwle euros). Determinar, justificando las respsest
a) Lainversion que debe realizarse para obtemmékima rentabilidad.

b) El valor de dicha rentabilidad maxima.
General / Septiembre/10

F_70. El nimero de personas que visitan un poetahtérnet varia segun la hora, de acuerdo
con la siguiente funcion: V(t)= At +Bt+C, 0<st< 23
Sabiendo que nadie visita el portal en la hora gejoe el maximo se alcanza a las 12 horas con
2880 visitantes,
a) Determinar las constantdsB y C Justificar la respuesta.
b) Representar graficamente la evolucion del nardervisitas a dicho portal.

General / Septiembre/10

F _71. El nimero de clientes de un centro comeetiadu horario de funcionamiento (de 10 a
22 horas) se ajusta a la funcion:  C(t) =t®-4&2?+72Q , si10<t<22

dondeC(t) es el nimero de cliented {a hora del dia. Determinar:

a) Las horas de maxima y minima clientela.

b) Dichos valores maximo y minimo de nimero dentés.

Justificar la respuesta.
Especifica / Septiembre/10

F_72. Una empresa que se dedica a la venta deioo producto ha comprobado que los

beneficios obtenidos dependen del nUmero de ursdiadeicadas de acuerdo con la expresion

siguiente:B(x) = Ax(1000-Bx) si 100< x<100Q

donde B(x) es el beneficio obtenido por la fabligaae x unidades del producto. Se sabe que

el beneficio maximo se alcanza cuando x=500 y telwalor 1250000.

a) Determinar las constantés/ B Justificar la respuesta.

b) Representar graficamente los beneficios obter@dduncion del nimero de unidades fabricadas.
Especifica / Septiembre/10

F_73. Un centro comercial cuyo horario de apemtsrde 10 horas diarias estima que el numero
de clientes en funcion del nimero de horas que #eierto esN(t) = -15% +18@, 0<t< 10

donde t es el nUmero de horas que lleva abiertpidee justificando las respuestas:
a) Hallar la hora de méxima clientela.
b) ¢Cual es el nimero de clientes maximo?
¢) Si queremos acudir al centro comercial cuarad@hun namero de clientes inferior a 300,
éentre qué horas deberiamos ir?
Junio/11

F_74. El responsable de gestién de las listas derasde una comunidad autébnoma va a
implantar un nuevo sistema que pretende redud&rebfio de las mismas. Se prevé que a
partir de su puesta en marcha, el porcentaje dep#@s que seran atendidos sin entrar en

t2-At+B si 0<t<10
70 si t=10

donde P representa el porcentaje y t el tiempadeando en meses. Se sabe que el porcentaje
minimo se alcanzaré en el cuarto mes (t=4) y qéinleion es continua.

a) Determinar las constantes Ay B. Justificaelpuesta.

b) Representar graficamente el porcentaje endara t.

la lista de espera esta representado por la funcid®(t) :{

Junio/11
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F_75. El numero de inmigrantes que ha recibidoaindad a lo largo del ultimo afio se ha
comprobado que sigue la funcion:
| (t) =2t>-33%*+108& +525, 1<t<12,

donde t representa el mes del afio. Determinafigasido la respuesta:

a) El ndmero de inmigrantes que llegaron a esa ciddaahte el primer trimestre.

b) El mes en que se produjo la llegada minima y el emegue se produjo la llegada

maxima de inmigrantes.
¢) El ndmero maximo y el nUmero minimo de inmigramges llegaron en un mes.
Septiembre/11

F_76. El servicio de reprografia de un centro usit@io permanece abierto desde la 8 hasta
las 20 horas. El nimero de universitarios que atuikriamente a dicho servicio viene dado,
dependiendo de la hora del dia, a través de ladianc
N(t) = At +Bt, 8<t<20
, donde t representa la hora del dia. Sabiendadae 11 horas se alcanza el numero
maximo de 121 universitarios en dicho servicio:
a) Determinar las constantes A y B. Justificar la vespa.
b) Representar graficamente la evolucion del numernanilersitarios que acuden a dicho
servicio entre las 8 y las 20 horas.
Septiembre/11

F_77. Una empresa que fabrica bolsos estima qual@i de los costes de produccion para
unidades sonC(x) = 0.2x* —50x + 2500

Si cada bolso se vende a 90 euros, se pide:
a) Determinar la funcidon que expresa los beneficiogrésos-costes) en funcion ge
(numero de unidades producidas).
b) ¢Cuantas unidades deben venderse para que loglmengéan maximos?
c) Hallar el valor de dichos beneficios maximos.
Justificar las repuestas.
Junio/12

F_78. En una granja dedicada a la cria de pollggs® de los mismos en funcién de la edad
viene representado por la siguiente funcion:

-x° + i 0<x<
P(X) = X~ +bx S.I O<x<21
c s x>21

dondex representa la edad del pollo en did® gl peso en gramos. Se sabe que la funcion es
continua y a los 14 dias un pollo pesa 2198 gramos.
a) Determinar las constantbg/ c. Justificar la respuesta.
b) Representar graficamente el peso en funcign de
Junio/12

F_79. Una pieza es sometida a un proceso de madiit durante 4 horas. La temperaflira
en grados centigrados, que adquiere la pieza erdfudel tiemp, en horas, viene dada por la
expresion
T(X) = Ax-Bx*, 0<x<4
Se sabe que al acabar el proceso (x=4) la psasaed grados centigrados y que a las dos

horas la temperatura es de 40 grados centigrados.

a) Determinar las constantes Ay B. Justificar |puesta.

b) Representar graficamente la temperatura en fugbtiempo.

Septiembre/12
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F_80. En una planta depuradora de aguas residiaakgresion que determina el coste de
funcionamiento anual en funcion de la cantidadgi@alepurada es
C(x) = 35x* —140x + 2600

dondeC(x) son los costes de producciéon expresados en euxassyel nimero de miles de
metros cubicos de agua depurada en un afio. Datermi

a) La cantidad de agua depurada que hace minimotel desuncionamiento.

b) El valor de dicho coste minimo.

c) El coste de la depuracion de agua en una localiga@000 habitantes, si cada uno

genera al afio 8 metros cubicos de agua para depurar
Septiembre/12
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Probabilidad:

P_1. Se ha determinado que el 42% de los habitdatesa region son aficionados al futbol
y al baloncesto, y que el 70% de los aficionadodughol, también son aficionados al
baloncesto. ¢Qué probabilidad hay de que eledidaaa una persona de dicha region, resulte
ser aficionada al futbol? Justificar la respuesta.

Junio/94

P_2. Enun Instituto de Ensefianza Secundaria hégtalnde 50 alumnos en 1° y un total de
40 alumnos en 2°, de los cuales 30 y 15 son varoegsectivamente. El director del instituto
tiene que seleccionar a un alumno para que repieesgrinstituto en determinada actividad.
Para ello, procede de la siguiente forma: lanzdado, si sale 1, 2, 3, 0 4, seleccionar al azar el
alumno de primer curso, y si sale 5 6 6, el aluemaseleccionado al azar en el segundo curso.
¢ Qué probabilidad hay de que el alumno selecciose@aanujer? Justifica la respuesta.
Septiembre/94

P_3. En cierta poblacion escolar se ha comprobagoug 40% de alumnos aprueban las
Mateméticas y la Fisica, y que el 60% de los allsvue aprueban la Fisica también aprueban
las Matematicas. ¢Cual es la probabilidad de qualumno de dicha poblacién escolar no
apruebe la Fisica? Justificar la respuesta.

Junio/95

P_4. En cierto pais se ha determinado que el 808aglbabitantes superan los 50 afios y que
un 70% mueren antes de los 65 afios. ¢Cudl esBalplidad de que una persona de ese pais
que acaba de cumplir 50 afos supere los 65 afd®icar la respuesta.

Septiembre/95

P_5. Dos jugadores (A y B) inician cierto juego &9 pesetas cada uno. Al finalizar cada
partida, el ganador recibe 100 pesetas del perdefabiendo que A tiene probabilidad 0.6 de
ganar cada partida y que el juego finaliza cuaridan@ de los dos se quede sin dinero,
contestar justificando la respuesta: a) ¢Cual esdaabilidad de que A tenga 200 pesetas tras
jugar 2 partidas?, b) ¢ Cual es la probabilidaduwieAjtenga 400 pesetas tras jugar 3 partidas?,
c) ¢, Cudl es la probabilidad de finalizar el juags fugar 3 partidas?

Junio/96

P_6. En un local publico hay un total de 100 pesspde las cuales 55 son aficionadas al
teatro. Sabiendo que el 60% de las personas redidas al teatro son mujeres y que el 45% de
las personas no aficionadas al teatro son varguees) es la probabilidad de que seleccionada al
azar una persona de ese local publico, resulteasén? Justificar la respuesta.

Septiembre/96

P_7. En una empresa figuran en némina un total0®® personas, de las cuales 350 son
mujeres. Sabiendo que los transportes publicosubrados para acudir al trabajo, por un
40% de los varones, y no son utilizados por el 28%as mujeres, obtener la probabilidad de
que elegida al azar una persona de dicha empessdter ser usuaria de los transportes publicos
para acudir a su trabajo.

Junio/97

P_8. A partir de la informaciéon recogida en el cemsunicipal de cierta ciudad se ha
determinado que un 40% de sus residentes tienesnten80 afios, y que un 5% del total de
personas con menos de 30 afios tienen menos dend0 &ii se elige al azar una persona en
dicha ciudad y denotamos por X su edad en afosliclospobtener:
a) Pr(X =10) b) Pr(10 < X < 30).
Justificar las respuestas.

Septiembre/97
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P_9. El gerente de unos grandes almacenes ha dmewjorgue un 38% de las familias que
residen en determinada ciudad no son clientesuzdéd y que un 85% de las familias de esa
ciudad que habitualmente son clientes pagan aadorel importe de sus compras. Determinar
la probabilidad de que seleccionada al azar undidqaen esa ciudad sea cliente y pague al
contado el importe de sus compras. Justificagdpuesta.

Junio/98

P_10. El personal de cierta empresa esta constipod un 60% de personal obrero, un 25%
de personal técnico, siendo el resto personal askmitivo. A todos los trabajadores de dicha
empresa se les pregunta si estarian dispuestosiiiracha reduccion en el numero de horas
semanales de trabajo con la consiguiente disminued@nomica en su ndémina. Contestaron
afirmativamente un 40% del personal obrero, un 308l personal técnico y un 60% del
personal administrativo. Si seleccionamos al apatrabajador en esa empresa, determinar la
probabilidad de que: a) Haya contestado afirmatente, b) Pertenezca al personal
administrativo y haya contestado negativamentstifibar las respuestas.

Septiembre/98

P_11. EIl equipo directivo de cierta empresa deelaréa esta constituido por 25 personas de
las que un 60% son mujeres. El Gerente tiene glgegonar a una persona de dicho equipo
para que represente a la empresa en un certaneenaicipnal. Decide lanzar una moneda, si
sale cara selecciona a una mujer y si sale cruz hombre. Sabiendo que 5 mujeres y 3
hombres del equipo directivo no hablan inglés, rdgtear justificando la respuesta, la
probabilidad de que la persona seleccionada haglési.

Junio/99

P_12. Un aparato eléctrico esta constituido pos ammponentes A y B. Sabiendo que hay
una probabilidad de 0.58 de que ambos componentéallan y que en el 32% de los casos
falla B no habiendo fallado A, determinar justific® la respuesta, la probabilidad de que en
uno de tales aparatos no falle la componente A.

Septiembre/99

P_13. En un estudio realizado en cierta Universgadha determinado que un 20% de sus
estudiantes no utilizan los transportes publicas p&udir a sus clases y que un 65% de los
estudiantes que utilizan los transportes publiaasbtén hacen uso del comedor universitario.
Calcular la probabilidad de que seleccionado al azastudiante en esa Universidad resulte ser
usuario de los transportes publicos y del comediveuwsitario. Justificar la respuesta.

Junio/00

P_14. Una empresa dedicada a la fabricacién de aoempes eléctricas somete su produccion
a un control de calidad. En el proceso de cotdéralomponente ha de superar tres controles
(C1, C2y C3 en ese orden). El control C1 la realwn probabilidad 0.15 o la pasa al control
C2, quien a su vez la rechaza en el 7% de los cakopasa al control C3. Finalmente, en C3
se rechaza con probabilidad 0.02 o se etiqueta ammecta. Determinar la probabilidad de

gue una componente eléctrica seleccionada al awda @roduccion de dicha empresa sea
rechazada. Justificar la respuesta.

Septiembre/00

P_15. El ganado ovino de una regién es sometido @aotrol sanitario para comprobar que
estd libre de cierta enfermedad infecciosa. Epragdeso de control cada animal es sometido a
las pruebas P1, P2 y P3 (en ese orden). Por Exierpia se sabe que en el 95% de los casos
P1 da resultado negativo, que 10 de cada 100 osejastidas a P2 dan resultado positivo y
que con probabilidad 0.03 P3 da resultado positi8abiendo que si una prueba da resultado
positivo el animal es sacrificado, determinar lababilidad de que una oveja sometida a dicho
proceso de control no sea sacrificada. Justikcegspuesta.

Junio/01
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P_16. Los habitos de estudio de un estudiante sbrestudia una noche, con probabilidad
0.25 lo hace la noche siguiente y, si no estudeanathe, con probabilidad 0.6 lo hace la noche
siguiente. Cierto lunes por la noche lanza un dasiosale 4 6 6 estudia. Teniendo en cuenta
sus héabitos de estudio ¢qué probabilidad hay deliestl miércoles siguiente por la noche?
Justificar la respuesta.

Septiembre/01

P_17. Un examen de inglés consta de tres prueBasprimer lugar se hace una prueba de

gramética que suele ser superada por el 85% daldomos que se presentan. Esta primera
prueba es eliminatoria y los alumnos que no larsumpsuspenden la asignatura. La segunda
prueba es de fonética y 7 de cada 10 alumnos gealiaan la superan. Esta segunda prueba
tiene recuperacion y es conocido que el 50% dealomnos que se presentan a dicha

recuperacion la superan. La ultima prueba es yralella acceden los alumnos que han

superado las dos pruebas anteriores. La pruebaeosaipera con probabilidad 0.55. Sabiendo
que la asignatura se aprueba cuando se han supasades pruebas, determinar la probabilidad

de que un alumno apruebe el inglés. Justificezdpuesta.

Junio/02

P_18. Tras varios afios de seguir a su equipo BHelfiin aficionado ha comprobado que si en
determinada jornada del campeonato su equipo gapartido entonces en la siguiente jornada
gana con probabilidad 0.3 y empata con probabil@ladque si en determinada jornada empata
entonces en la jornada siguiente con probabilidadi@elve a empatar y gana con probabilidad
0.25y, que si en determinada jornada pierde easoen la siguiente gana con probabilidad 0.5
y empata con probabilidad 0.2. Sabiendo que gorfeada 36 su equipo ha empatado, ¢qué
probabilidad hay de que en la jornada 38 no empate?
Justificar la respuesta.
Septiembre/02

P_19. Enuna empresa hay un total de 500 traba&sdde los cuales 350 son obreros, 120 son
administrativos y el resto es personal directil. gerente de la empresa pregunta a todos si
estan a favor o en contra de donar un 2% de sussiog mensuales para una causa benéfica.
Sabiendo que obtiene respuesta (a favor o en ¢atgrendo el personal de la empresa y que se
manifiestan a favor un 30% del personal obrerd5@# del personal administrativo y un 60%
del personal directivo, determinar la probabilidkdque seleccionado al azar un trabajador de
dicha empresa.
a) Resulte ser un directivo de los que se hanfestado a favor de la propuesta.
b) Resulte ser de los que se han manifestadorgraate la propuesta.

Justifica las respuestas.

Junio/03

P_20. Se sabe que un 10% de las empresas del aetinrovilistico de cierto pais cotizan en
bolsa y exportan mas de la mitad de su producgigoge un 40% de las empresas que exportan
mas del 50% de su produccioén cotizan en bolsaerBéta la probabilidad de que seleccionada
al azar una empresa de dicho sector, sea una dguéagexportan mas de la mitad de su
produccion.
Justifica la respuesta.
Septiembre/03
P_21. En el segundo curso de bachillerato de ciestituto se han matriculado el doble de
mujeres que de varones. Sabiendo que un 25% deu@res fuman y que no lo hacen un 60%
de los varones, determinar la probabilidad de alecsionada al azar una persona en el
segundo curso de bachillerato de ese institutdteeser una persona fumadora.
Justificar la respuesta.
Junio/04
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P_22. Cierto meteorélogo ha comprobado en detedainadad:
1°) Que si un dia llueve, con probabilidad 0.6kig@m [lueve al dia siguiente.
2°) Que si cierto dia no llueve, hay un 30% debilaades de que llueva al dia siguiente.
Sabiendo que en esa ciudad ha llovido el lungsrm@ar la probabilidad de que llueva
el miércoles de esa misma semana. Justificasfauesta.
Septiembre/04

P_23. En cierta ciudad residen 10000 personad]ade4900 son mayores de 50 afios. Como
resultado de una encuesta realizada en dicha gisdatda determinado que 70 de cada 100
personas mayores de 50 afios no se hacen ninguisidmedental anual. Determinar la
probabilidad de que elegida al azar una persoms@ciudad, resulte ser mayor de 50 afos y de
las que se hace una revision dental anual. Jastifi respuesta.

Junio/05

P_24. En un instituto hay 800 personas. De ei@8,son alumnos, 90 son profesores y el
resto personal de administracion y servicios. iEator del instituto les pregunta si estan a
favor o en contra de realizar determinada reformalénstituto. Sabiendo que un 40% de los
alumnos, un 30% de los profesores y un 10% delopatsde administracion y servicios
contestan que estdn a favor de dicha reforma estb rcontesta que no estd a favor de la
reforma, determinar la probabilidad de que seleada una persona al azar entre las 800:

a) Resulte ser un alumno de los que han contegtaelestan a favor de la reforma.

b) Resulte ser una persona de las que han cathbegtie estan en contra de la reforma.

Justificar las respuestas.

Septiembre/05

P_25. En un instituto hay 250 alumnos cursandodasude bachillerato, 110 de ellos son
alumnos del segundo curso. El director preguntadas si estdn de acuerdo en realizar
determinada actividad cultural. Obtiene respugsfiemativa o negativa) de los 250 alumnos.
Un 30% de los alumnos del primer curso le contegtanestan de acuerdo y un 40% de los
alumnos del segundo curso le contestan que no dstaocuerdo. Si seleccionamos al azar un
alumno entre los 250 determinar, justificando &ptesta:

a) La probabilidad de que sea un alumno del skgaarso de los que estan de acuerdo
en realizar la actividad cultural.

b) La probabilidad de que sea un alumno de lesmguestan de acuerdo en realizar la
actividad cultural.

c) Sabiendo que el alumno seleccionado pertesleggmer curso, la probabilidad de
que sea de los que estan a favor e realizar ldatdi cultural.

Junio/06

P_26. El Congreso de los Diputados de cierto Eststd constituido por tres grupos
parlamentarios: A, B y C con 140, 150 y 60 diputadespectivamente. Una propuesta
sometida a votacién es rechazada por un 25%, unyd2f5% de los diputados de los grupos
A, B y C, respectivamente. Los diputados restaaigeptan la propuesta. Finalizada la
votacion, un medio de informacién entrevista a uputddo elegido al azar. Se pide,
justificando la respuesta:

a) La probabilidad de que el diputado entrevistaga miembro del grupo C y haya
rechazado la propuesta.

b) La probabilidad de que el diputado entrevistaalya aceptado la propuesta.

c) Sabiendo que el diputado entrevistado es mierdél grupo B, la probabilidad de
que haya rechazado la propuesta.

Septiembre/06
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P_27. Se sabe que 3000 de los 20000 estudiantésuladds en cierta universidad hacen uso del
comedor universitario y acuden a sus clases esptae publico. A partir de la informacién proponzida
por una amplia muestra de estudiantes universjtagcha estimado gue uno de cada cuatro uniessita
gue utilizan el transporte publico para acudir adases hacen también uso del comedor universitari
Determinar, justificando la respuesta, la prolstddlide gue seleccionado al azar un estudianteaen es
universidad resulte ser de los que utilizan espare publico para acudir a sus clases.

Junio/07

P_28. Una empresa se dedica a la fabricacion d@factdres. Cada calefactor, antes de ser
enviado al mercado para su venta, ha de supescargroles de calidad:;CC, y C; en ese
orden. Si no supera alguno de ellos es rechazanda Rxperiencia acumulada, se sabe que un
95% de los calefactores superan @ie en gse rechaza un calefactor con probabilidad 0.02 y
que 90 de cada 100 calefactores superan Ogterminar, justificando la respuesta, la
probabilidad de que un calefactor elegido al andag@roduccion de esa empresa sea rechazado
Septiembre/07

P_29. En una poblacion se ha determinado que de Ba@ aficionados al fatbol, 25 son
abonados del equipo A, 45 son abonados del equip@Bresto son abonados del equipo C.
Sabiendo que el 30% de los abonados de A, el 40%sdabonados de B, y el 50% de los
abonados de C, tienen menos de 30 afios, deteraiparbabilidad de que seleccionado al azar
un aficionado al futbol en esa poblacion sea mded®0 afios. Justificar la respuesta.

Junio/08

P_30. El 40% de los residentes de cierta Comunidadnoma son varones. A partir de un
estudio realizado en dicha comunidad se ha detaduigue 45 de cada 100 varones y 75 de
cada 100 mujeres suelen ver el canal autonémideleeision. Determinar la probabilidad de
que seleccionado al azar un residente en esa Cdadjrsea de los que suelen ver el canal
autondémico de television. Justificar la respuesta.

Septiembre/08

P_31. Un joyero compra los relojes a dos casas romes (A y B). La casa A le proporciona
el 40% de los relojes, resultando defectuosos uni@#los. La casa B le suministra el resto de
los relojes, resultando defectuosos un 1% de e@loesto dia, al vender un reloj el joyero
observa que esta defectuoso. Determinar la praiathibe que dicho reloj proceda de la casa
comercial B. Justificar la respuesta.

Junio/09

P_32. Los equipos de baloncesto de las ciudade®Ae han clasificado para la final de un

torneo. La final se disputa al mejor de 5 partidosconsecuencia, el equipo vencedor serd el

primero que gane 3 partidos. Por la experiencianatada entre ambos equipos se sabe que de

cada 10 partidos que juegan, 7 los gana el equpa diudad A y 3 los gana el equipo de la

ciudad B. determinar, justificando la respuesta:

a) La probabilidad de que la final la gane el pquie la ciudad B al finalizar el tercer partido.

b) La probabilidad de que la final la gane el pqude la ciudad A al finalizar el cuarto partido.
Septiembre/09

P_33. Una asociacion deportiva tiene 1200 sociesds el 40% de ellos mujeres. Estan
repartidos en cuatro secciones y cada socio sdknpee a una seccion. En la seccion de futbol hay
500 socios, 120 de ellos mujeres, en la de baltlmbay 300 socios, 100 de ellos mujeres, en la de
tenis hay 150 socios, 60 de ellos mujeres, y e lzatacion estan el resto de los socios. Determina
justificando la respuesta, la probabilidad de @lecsionado al azar un socio de dicha asociacion:
a) Pertenezca a la seccidn de natacion.
b) Sea vardny pertenezca a la seccién de bakmnces
c) Sea mujer, sabiendo que pertenece a la sedeitenis.

General / Junio/10
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P_34. De los 10000 socios de cierto club de fuisd0 son menores de 25 afios, 6500 tienen
entre 25 y 60 afios y el resto son mayores de 68 dBlopresidente pregunta a todos los socios
si estan a favor o en contra de fichar a deterroipagador. Un 20% de los socios menores de
25 afos, un 35% de los socios entre 35 y 60 afioslp% de los socios mayores de 60 afios, le
responden que estan a favor. El resto le maraf@sbpinion contraria a fichar a dicho jugador.
Determinar la probabilidad de que seleccionadaal an socio de dicho club, sea:
a) Mayor de 60 afios y de los que se han manif@stadontra de fichar al jugador.
b) De los que se han manifestado a favor de fighjaigador.
¢) De los que se han manifestado en contra darfadjugador, sabiendo que tiene 38 afos.
Justificar las respuestas.

Especifica / Junio/10

P_35. Un libro tiene 3 capitulos. El primer calpitoonsta de 100 péaginas y 15 de ellas
contienen errores. El segundo capitulo, de 80np&gitiene 8 con error y en el tercero, de 50
paginas, el 80% no tiene ningun error.
a) ¢Cual es la probabilidad de que, al elegimp#éggna al azar, no tenga errores?
b) Sitomamos una pagina al azar y observamosigurne errores, ¢ Cual es la probabilidad
de que sea del capitulo dos?
Justificar las respuestas.

General / Septiembre/10

P_36. Una empresa que fabrica televisores con lwgiao LED tiene tres centros de
produccion de pantallas. En el centro A fabric&@ de las pantallas y se sabe que el 5% de
ellas son defectuosas. En el centro B se fabricdAQ% de las pantallas y el porcentaje de
defectuosas es del 20%. El resto se fabrica eni@@ledel porcentaje de defectuosas es del 10%.
a) Determinar la probabilidad de que una pantdigida al azar sea defectuosa.
b) Determinar la probabilidad de que una panttgida al azar sea defectuosa y fabricada en
el centro B.
c) Si se selecciona una pantalla al azar y senabsgie es defectuosa, ¢ Cual es la probabilidad
de que haya sido fabricada en A?
Justificar las respuestas.

Especifica / Septiembre/10

P_37. La final de un campeonato se juega entrddesnejores equipos. El primero que gane

3 partidos es el campedn. El equipo A tiene unabgtilidades de ganar cuando juega en casa

de 0,7 y de 0,4 cuando juega en casa de B. Neexiggmpate. Los partidos se juegan en el

orden A-A-B-B-A donde la letra indica el equipo quega en casa. Responder, justificando la

respuesta:

a) ¢ Cual es la probabilidad de que A gane el cangie en 4 partidos?

b) ¢Cuél es la probabilidad de que B gane el cangte en 4 partidos?

c) ¢Cuédl es la probabilidad de que se decidarg@anato en los tres primeros partidos de la final?
Junio/11

P_38. A 180 estudiantes de 3 Institutos de Ensefidezundaria (A, B y C) se les preguntd si
consideraban que la existencia de un carril panaléias contribuiria a solucionar los problemas
de polucién que afectaban a su ciudad. Contestdimmativamente 20 de los 80 estudiantes del
Instituto A, 12 de los 60 estudiantes del InstitBtg un 60% de los estudiantes del Instituto C.
Determinar la probabilidad de que seleccionadostud@nte al azar de entre los 180:

a) No haya contestado afirmativamente.

b) Haya contestado afirmativamente y no sea del unisti.

c) Sea del Instituto C, sabiendo que ha contestaduoatfivamente.
Justificar las respuestas.

Septiembre/11
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P_39. En un centro comercial, las compras son pagedn tarjetas de crédito, tarjetas de
débito o en metélico. Se comprob6 que en una serhaho 400 compras con tarjetas de
crédito, 500 con tarjetas de débito y 1100 en neetalUn 60% de las compras con tarjetas de
crédito fueron superiores a 200 euros, mientraspgua las compras con tarjeta de débito el
porcentaje de compras superiores a 200 euros fué08e. Ademas, 300 de las compras en
metalico también fueron superiores a 200 eurose 8ixtrae al azar un comprobante de compra,
a) ¢Cual es la probabilidad de que corresponda aampra superior a 200 euros?
b) Sila compra es inferior a 200 euros, ¢, Cual esdagbilidad de que haya sido pagada
en metalico?
Justificar las respuestas.

Junio/12

P_40. En un proceso de fabricacion se sabe queolzalplidad de que un producto sea
defectuoso es 0.1. Si se selecciona al azar usatrawaleatoria de 3 productos.

a) ¢Cudl es la probabilidad de que solo el segunddefeatuoso?

b) ¢Cual es la probabilidad de que, al menos, unogieds sea defectuoso?

c) ¢Cual es la probabilidad de que haya exactamentdefactuoso?
Justificar las respuestas.

Septiembre/12
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Muestreo, test de hipétesis e inferencia estadéstic

E_1. Enunaregion se selecciond aleatoriamentenuestra de 120 personas. A todas ellas
se les pregunté si fumaban o no, 36 contestaromgue? partir de dicha informacién, estimar
el porcentaje de fumadores en dicha region y acbarpia estimacién con su error maximo
para un nivel de confianza del 95%.

Junio/94

E_2. En cierta poblacidn se seleccioné aleatoritéengma muestra de 300 personas a las que
se les sometié a cierto test cultural. De ell@§ gsultaron aprobadas. Teniendo en cuenta
esta informacion, estimar el porcentaje de persdeassa poblacion que resultarian aprobadas
si se las sometiera a dicho test cultural. Obtermr un nivel de confianza del 95%, el error

maximo de la estimacion.
Septiembre/94

E_3. A 150 alumnos seleccionados aleatoriamentdet@rminada region se les preguntd si

utilizaban la biblioteca de su Instituto para lggaracion de sus examenes. El niumero de

respuestas afirmativas fue de 60. A partir deadinformacion:

a) Estimar el porcentaje de alumnos de esa regi@énugjlizan para la preparacion de sus

examenes la biblioteca de su Instituto,

b) Obtener el error maximo cometido con dicha estigm para un nivel de confianza del 99%.
Junio/95

E_4. A una muestra de 169 deportistas seleccionaldasoriamente en cierta poblacion se
les pregunté cuénto tiempo dedicaban diariamerge antrenamiento. Como resumen de la
informacién recogida, se obtuvo un tiempo medigtdehoras y una desviacion tipica de 1.5
horas. Para un nivel de significacion del 1&0.01), ¢podriamos rechazar la hipétesis de que
el tiempo medio al dia que dedica un deportistdidlea poblacién a su entrenamiento es de 4

horas? Justificar la respuesta.
Septiembre/95

E_5. Un equipo de psicélogos ha comprobado quéeesta poblacion infantil el tiempo (en
minutos) empleado en realizar determinada activideschual sigue un modelo Normal de
probabilidad. Un grupo de 36 nifios, seleccionadeatoriamente en dicha poblacion, realizé
esa actividad manual en un tiempo medio de 6.5 twmgneon una desviacidn tipica muestral de
1.5 minutos. A partir de esta informacion:
a) ¢Qué error maximo cometeremos (con una confideiz85%) si estimamos en 6.5 minutos
el tiempo medio empleado en realizar la actividatual en dicha poblacion infantil?,
b) Para un nivel de significacion del 1% £0.01), ¢podriamos rechazar la hipétesis de que el
tiempo medio de la poblacion es de 7 minutos?ifibastlas respuestas.

Junio/96

E_ 6. Unaempresa dispone de un total de 1.000jaddras distribuidos en dos factorias (F1
y F2). A través de un muestreo estratificado al@aton afijacién proporcional se obtuvo una
muestra de 50 trabajadores, a los que se les géeguestaban satisfechos con las condiciones
de seguridad en las que realizaban su trabajaotdhde 30 respondieron negativamente,
a) ¢En cuanto estimariamos el porcentaje de tdras satisfechos con las condiciones de
seguridad en su trabajo en esa empresa?,
b) Sabiendo que en F1 hay 400 trabajadores y quie &5 30 que respondieron negativamente
trabajan en F2, estimar el porcentaje de trabagasdseatisfechos con las condiciones de
seguridad en su trabajo, en cada una de las dosiés;
c) Para un nivel de confianza del 95%, obtener dosres maximos cometidos con las
estimaciones puntuales del apartado anteriorifidasias respuestas.

Septiembre/96
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E_7. Una empresa multinacional dispone de 4 centmserciales (A, B, C y D) en
determinada ciudad. La direccion de la empresalaatea realizar algunas modificaciones en
el horario de trabajo y decide pulsar la opinionsde trabajadores. Para ello, y a través de
muestreo estratificado aleatorio con afijacion igsalecciona una muestra de 140 trabajadores
a los que pregunta si estan a favor o en contréa dealizacion de tales modificaciones.
Sabiendo que obtiene 56 respuestas a favor y trabajadores contestan en blanco, se pide:
a) Obtener una estimacion puntual para el poreek@jtrabajadores que estan en contra de la
realizacion de tales modificaciones, y acompaf@asu error maximo cometido, para un nivel
de confianza del 95%,
b) Si en el centro comercial A 7 trabajadores sstramn favorables a las modificaciones,
obtener la estimacién puntual para el porcentajéralmajadores del centro comercial A que
estan a favor y acompafarla con su error maximoetidm para una confianza del 98%.
Justificar las respuestas.

Junio/97

E 8. Se ha comprobado que el tiempo de espera ifartas) hasta ser atendido en cierto
servicio de urgencias, sigue un modelo Normal déatrilidad. A partir de una muestra de 100
personas que fueron atendidas en dicho serviciba ®alculado un tiempo medio de espera de

14.25 minutos y una varianza de 628nutog
a) ¢Podriamos afirmar con un nivel de significa@déh5% (@ =0.05) que el tiempo medio de
espera en ese servicio de urgencias no es 15 rehuto
b) ¢ Qué podriamos concluir si el nivel de signdiéa hubiese sido del 0.1%rE0.001)?,
c¢) ¢ Existe contradiccion en ambas situaciones?
Justificar las respuestas.
Septiembre/97

E_9. Una biblioteca esta organizada en 5 secci@mesl cuadro adjunto se indica el nimero
de libros existentes en cada seccion). Con obletestimar el porcentaje de libros de edicion
espafiola, se quiere seleccionar una muestra d&sudebnumero total de libros, a través de
muestreo estratificado aleatorio, considerando castoatos las secciones. Determinar el
namero de libros que habria que seleccionar ensetaon si:

a) Consideramos afijacion igual

b) Consideramos afijacion proporcional.

Secciéon 1 Seccién 2 Seccién 3 Seccién 4 Seccién b

500 860 1200 700 740

Justifica las respuestas.
Junio/98

E_10. Un equipo de educadores ha comprobado quiera poblacion infantil, el tiempo de
reaccion (en centésimas de segundo) ante detemniestiimulo auditivo sigue un modelo
normal de probabilidad. A partir de una muestral@® nifios de dicha poblacion se ha
obtenido una cuasi-desviacion tipica de 12. Teliesn cuenta la informacidén proporcionada
por esta muestra se ha contrastado la hipotesipielda media poblacional es 50 frente a la
hipotesis de que es distinta de 50, resultandopqu& un nivel de significacion de un 5% se
rechaza que la media poblacional sea 50, mientragpgra un nivel de significacion de un 1%
se acepta que dicha media sea 50
a) ¢Cual entre los siguientes seria el valor exyggrial con el que se ha realizado el contraste
de hipotesis: 1.85, 2.5, 2.75?
b) ¢ Cual seria el tiempo medio de reaccién obtervddos 100 nifios de la muestra?
Justificar las respuestas.

Septiembre/98
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E_11. En cierto Instituto de Ensefianza Secundayanmatriculados 800 alumnos. A una
muestra seleccionada aleatoriamente de un 15%adesel les pregunté si utilizaban la cafeteria
del Instituto. Contestaron negativamente un wea?4 alumnos.
a) Estimar el porcentaje de alumnos que utilizacefeteria del Instituto.
b) Determinar, con una confianza del 99%, el eméximo cometido con dicha estimacion.
Justificar las respuestas.

Junio/99

E_12. En determinada provincia hay cuatro comaf€hs C2, C3 y C4 con un total de
1.500.000 personas censadas. De ellas, 300.0d@men C1, 450.000 en C2 y 550.000 en C3.
Se quiere realizar un estudio sobre las costundimegnticias en esa provincia basado en una
muestra de 3.000 personas.
a) ¢Qué tipo de muestreo deberiamos realizaresemos que en la muestra resultante haya
representacion de todas las comarcas?
b) ¢Qué namero de personas habria que selecepr@da comarca atendiendo a razones de
proporcionalidad?
c) ¢Como seleccionariamos las personas en cadacaim
Justificar las respuestas.

Septiembre/99

E_13. A partir de la informacion suministrada poaumuestra aleatoria de 100 familias de
cierta ciudad se ha determinado el intervalo ddiaora al 99% (42,58) para el gasto medio
mensual por familia (en euros) en electricidadteBDeinar:
a) La estimacion puntual que dariamos para ebgastlio mensual por familia en electricidad
en esa ciudad.
b) ¢Qué numero de familias tendriamos que selmmci@l azar como minimo para
garantizarnos, con una confianza del 99%, una asiim de dicho gasto medio con un error
MAaximo no superior a 3 euros?
Justifica las respuestas.

Junio/00

E_14. El personal de cierta empresa es de 150@jaddres. Con objeto de estimar el
porcentaje de trabajadores que estarian dispuastdslizar un servicio de comedor en la
empresa, se selecciond a través de muestreo fecsiddi aleatorio con afijacion proporcional
una muestra de tamafio 300 (se considerd tres asstrgersonal directivo, personal
administrativo y personal obrero). Sabiendo queleemmuestra habia 5 directivos y 25
administrativos, y que manifestaron su intencionutilezar el servicio de comedor 3 directivos
y 90 obreros de la muestra obtenida, determinar:
a) El numero de directivos, administrativos y obsegque hay en esa empresa.
b) EIl porcentaje estimado de obreros favorabliesutilizacion del servicio de comedor junto
con su error maximo con una confianza del 95%
Justifica las respuestas.

Septiembre/00

E_15. A patrtir de los datos recogidos sobre unastrai@leatoria de 121 pequefias y medianas
empresas de una region se ha calculado, para 0@ un beneficio medio de 89 millones de

euros con una cuasivarianza de 30e260S . Contestar justificando las respuestas:
a) ¢Podriamos rechazar (con un nivel de signiboadel 0.001) la afirmacion de que los
beneficios medios en la pequefia y mediana empregiicda region son de 90 millones de
euros?
b) ¢Qué ocurriria para el nivel de significaciddb®
Justifica las respuestas.

Junio/01
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E_16. A partir de la informacion proporcionada poa muestra aleatoria de 500 familias de
una region se ha determinado el intervalo de condia(0.18,0.24) al nivel 95% para la
proporcion de familias en la regiobn que disponen oddenador en casa. Determinar,
justificando las respuestas:
a) La estimacion puntual que dariamos, a partladeformacion recogida, para la proporcién
de familias en la region que disponen de ordenadaasa.
b) El numero minimo de familias que tendriamos spleccionar con objeto de conseguir, con
una confianza del 95%, que el error maximo entimasién de dicha proporcion sea inferior a
0.01

Septiembre/01

E_17. En una poblacién de estudiantes de bachdleya quiere estimar la proporcion de
estudiantes que tienen posibilidad de conectahstemet desde su domicilio. Se selecciona al
azar una muestra de mas de 300 estudiantes de mholecion y a partir de la informacion
obtenida con ellos, se determina el intervalo ddianza (0.22,0.28) para dicha proporcién con
una confianza del 99%. Teniendo en cuenta estarniaicion contestar justificando las
respuestas:
a) ¢Qué estimacion puntual dariamos para la pridpode estudiantes de esa poblacion que
pueden conectarse a Internet desde su domicilio?
b) ¢Qué numero minimo de estudiantes tendriamessgleccionar al azar con objeto de
conseguir, con una confianza del 99%, un error méxén al estimacion de dicha proporcion
menor que 0.05?

Junio/02

E_18. El gerente de una empresa selecciona akragmie entre sus trabajadores una muestra
de 169 y anota el numero de horas de trabajo qie wao de ellos ha perdido por causa de
accidentes laborales en el afio 2001. A partiadeférmacion obtenida determina, en esos 169
trabajadores, un nimero medio de horas perdidaaqmdentes laborales en el 2001 de 36.5
i=169
horas. Sabiendo queZ(xi -365)% =159705, donde X, representa el ndmero de horas
i=1
perdidas por el i-ésimo trabajador, i=1,...... ,169.
a) ¢Podriamos rechazar, con un nivel de signifinagel 1%, la hip6tesis de que el nimero
medio de horas perdidas a causa de accidentesleden esa empresa durante el afio 2001 fue
de 35 horas?
b) ¢Y para el nivel de significacion del 5%7?
Justificar las respuestas.
Septiembre/02

E_19. En una poblaciéon de 3000 alumnos de baddtitiese quiere estimar la proporcién de
alumnos favorables a la apertura de un serviciasitgencia al estudiante. Se selecciona para
ello, a través de muestreo estratificado aleatmivafijacion proporcional, una muestra de 600
alumnos de dicha poblacion. Los estratos sonuatr@ modalidades de Bachillerato (Artes,
Ciencias de la Naturaleza y de la Salud, Humani&lad€iencias Sociales y Tecnologia).
Sabiendo que en la poblaciéon hay 300 alumnos d& AP00 de Ciencias de la Naturaleza y de
la Salud y 400 de Tecnologia, y que recogida lariécion un total de 450 alumnos se han
mostrado favorables a la apertura de dicho servdeterminar:
a) El nimero de alumnos seleccionados en caddeifus cuatro estratos.
b) La proporcién estimada de alumnos en esa pdblagie no son favorables a la apertura del
servicio.
¢) El error maximo cometido en la estimacion dataron una confianza del 95%.
Justificar las respuestas.

Junio/03
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E_20. En una ciudad, en la que viven 5000 famiBasjesea estimar el gasto medio semanal
por familia en alimentacién. Para ello se selawiona muestra aleatoria de 200 familias a las
gue se les pregunta por su gasto semanal en adionemt A partir de la informacion recogida

se obtiene un gasto medio semanal de 85 eurosjosien cuasivarianza de 8&uros .
Determina

a) El error maximo que cometeriamos, con una aonél del 99%, si estimamos en 85
euros el gasto medio semanal en alimentacion perdamilia de esa ciudad.

b) EI numero de familias que tendriamos que siEprac para conseguir, con una
confianza del 99%, un error maximo inferior a OBos en la estimacion del gasto medio
semanal en alimentacién para una familia en esiadiu

Septiembre/03

E_21. En una poblacion escolar se ha comprobadtagestatura sigue un modelo normal de
probabilidad. A partir de una muestra de 81 eseslde dicha poblacion se ha calculado una

estatura media de 159 cm. y una cuasivarianza @ech®. Teniendo en cuenta esta
informacion:
a) Determinar el error maximo que cometeriamos, woa confianza del 99%, si
estimamos en 159 cm. la estatura media de esacpbla
b) ¢Podriamos rechazar, con un nivel de sigeificadel 5%, la hipétesis de que la
estatura media en esa poblacion es de 160 cmificiwdas respuestas.
Junio/04

E_22. En cierta empresa hay 2100 empleados deualesc 100 son directivos, 320 son
administrativos, 420 son técnicos y el resto esqual obrero. El gerente desea estimar la
proporcion de empleados que estan a favor de aealiertos cambios en el horario de trabajo.
Para ello, selecciona a través de muestreo eisiagltif aleatorio con afijacion proporcional, una
muestra de 210 empleados considerando como estiagodiferentes clases de personal
(directivo, administrativo, técnico y obrero). Freealizar la correspondiente consulta a las
personas seleccionadas, obtiene respuesta (afiemategativa) de todas ellas. Sabiendo que
4 directivos, 12 administrativos, 7 técnicos y 2Bepos le responden que no estan a favor de
realizar dichos cambios, determinar:

a) El ndmero de directivos, administrativos, téas y obreros que hay en la muestra
seleccionada.

b) La estimacion que dariamos para la propord®mempleados de esa empresa que
estan a favor de realizar los cambios.

¢) El error maximo que cometeriamos, con unaiaon del 95%, con la estimacion
anterior. Justificar las respuestas.

Septiembre/04

E_23. En cierta cadena de centros comercialesjarali®0 personas en el departamento de
personal, 450 en el departamento de ventas, 2@0dapartamento de contabilidad y 100 en el
departamento de atencién al cliente. Con objetoedéizar una encuesta laboral, se quiere
seleccionar una muestra de 180 trabajadores.

a) ¢Qué tipo de muestreo deberiamos utilizar frarseleccion de la muestra si
queremos que incluya a trabajadores de los cuaparthmentos mencionados?

b) ¢Qué numero de trabajadores tendriamos geecamiar en cada departamento
atendiendo a un criterio de proporcionalidad?

Justificar las respuestas.

Junio/05
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E_24. En una ciudad residen 1250 familias. Secieled una muestra aleatoria de un 20% de
ellas y se les preguntd si disponian de gas ciemadu vivienda. Sabiendo que todas las
familias seleccionadas respondieron y que se ohtavtotal de 75 respuestas afirmativas, se
pide:

a) ¢Qué estimacion puntual podriamos dar pgrareéntaje de familias de esa ciudad
que disponen de gas ciudad en su vivienda?

b) ¢Qué error maximo cometeriamos con dicha asiim puntual con un nivel de
confianza del 95%?.

Justificar las respuestas.

Septiembre/05

E_25. En una ciudad se selecciond al azar una raudet 225 familias. A cada familia
seleccionada se le preguntd si tenia contratadeadgguro de incendios. Se obtuvo como
resultado que 75 familias tenian contratado dicegus. A partir de esa informacion
determinar, justificando la respuesta:

a) El intervalo de confianza al 95% para la projgm de familias de esa ciudad que
tienen contratado algin seguro de incendios.

b) El error maximo que cometeriamos, con unaiaopnd del 95%, si damos como
estimacion de dicha proporcién el cociente 75/225.

Junio/06

E_26. En eljuzgado de cierta ciudad se presentarah afio 2005 un total de 5500 denuncias.
Se seleccion6 una muestra aleatoria de un 5% de elntre las denuncias seleccionadas se
determind que 55 habian sido producidas por vitdedoméstica. Determinar, justificando la
respuesta:

a) La estimacién puntual que podriamos dar phrpoecentaje de denuncias por
violencia doméstica en esa ciudad en el afio 2005.

b) EIl error maximo que cometeriamos con dichamesion puntual con un nivel de
confianza del 99%.

Septiembre/06

E_27. A una muestra aleatoria de 300 estudiant@adhillerato de determinada provincia se
les pregunté si utilizaban habitualmente la bi¢acleara acudir a su Instituto. Sabiendo que se
obtuvo 90 respuestas afirmativas, determinar joatifio la respuesta:

a) El intervalo de confianza al 95% para el pomjentle estudiantes de bachillerato de esa
provincia que utilizan habitualmente la biciclet@agacudir a su Instituto.

b) El error mdximo que cometeriamos, con una confiadel 95%, si estimamos que dicho
porcentaje es del 30%.

Junio/07

E_28. En una poblacion de 2000 conductores secéatgcuna muestra aleatoria de 200. A
los conductores seleccionados se les preguntévsilan en sus vehiculos cadenas para utilizar
en caso de que hubiese nieve en las carreteraatiAge la informacion recogida se obtuvo el
siguiente intervalo de confianza al 95% para Ip@rcidon de conductores de esa poblacion que
llevaban en sus vehiculos cadenas para la nieveE720.228). Determinar, justificando la
respuesta:
a) La estimacion puntual que dariamos para la peapode conductores de esa poblacion que
llevan en su vehiculo cadenas para la nieve.
b) El error mdximo que estariamos cometiendo, coa confianza del 95%, con dicha
estimacion puntual.

Septiembre/07
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E_29. En un periodico de difusion nacional se halipado en el afio 2007 un total de 2500
ofertas de trabajo para licenciados. En una mudstian 10% de ellas se han contabilizado 50
ofertas de trabajo para licenciados en Matematideterminar, justificando la respuesta:

a) La estimacion puntual que podriamos dar paporeentaje de ofertas de trabajo
para licenciados en Mateméticas publicadas en gliehiédico en 2007.

b) El error maximo que cometeriamos con dichanasion con un nivel de confianza
del 95%.

Junio/08

E_30. En una poblacibn humana se ha comprobaddagestatura se comporta segun un
modelo Normal de probabilidad. A partir de una nwaesie 289 personas seleccionadas
aleatoriamente en dicha poblacion se ha calculadcestatura media de 164 centimetros y una
varianza de 64 centimet?os(;Estarl'amos en lo cierto si afirmamos, con urelnne
significacion de un 5%, que la estatura media enpeblacion es distinta de 165 centimetros?
Justificar la respuesta.

Septiembre/08

E_31. Se ha comprobado que el peso (en kilograteol)s recién nacidos en cierta poblacion se
distribuye segin un modelo normal de probabilidagartir de una muestra aleatoria de 64 recién
nacidos en esa poblacion se ha determinado umpedio de 3,1 kilogramos y una varianza de 0,81
kilogramo$. ¢Podriamos rechazar la hip6tesis con un niveigéficacion del 1%, de que el peso
medio de un recién nacido en esa poblacion eskifflegBamos? Justificar la respuesta.

Junio/09

E_32. Se ha comprobado que el peso (en gramosysdtruichas de cierta piscifactoria se
distribuye segin un modelo normal de probabilidaghartir de una muestra aleatoria de 50

50 50
truchas de dicha piscifactoria se ha determinaE)xi =1050Q Z(xi -210% = 21000,
i=1 i=1

siendo X el peso de la i-ésima trucha, i=1, 2, ..... , 50. gRAatbs rechazar, con un nivel de

significacion del 5%, la hipotesis de que el pesdim de las truchas de esa piscifactoria es de
200 gramos? Justificar la respuesta.
Septiembre/09

E_33. En una amplia poblacién constituida por pBgsey medianas empresas esparfiolas se
selecciona una muestra aleatoria de 180 empresigngo que en la muestra seleccionada hay
9 empresas extremefias, determinar justificandeslauesta:
a) Elintervalo de confianza al 99% para el pagjerde empresas extremefias en esa poblacién
b) El error mdximo que cometeriamos, con una aomf del 99%, si estimamos que dicho
porcentaje es un 5%.

General / Junio/10

E_34. De los 1600 controles de alcoholemia reatigash 2008 por la Direccion General de
Trafico en una provincia, se seleccionaron 530roteg a través de muestreo estratificado
aleatorio. Para dicha seleccion se formaron doatest un estrato en el que se incluyeron los
controles realizados a conductores menores de 89 wibtro en el que se incluyeron los
controles realizados a conductores con edad superigual a 30 afios. EI numero de
conductores en cada estrato se calculé atendieradmaes de proporcionalidad.
a) Determinar el nUmero de controles en la musskeacionada que provienen de cada estrato sabiend
gue de los 1600 controles realizados 7800 corrdigron a conductores menores de 30 afios.
b) Estimar el porcentaje de controles con indieealcoholemia superior al permitido en la
poblacion de conductores menores de 30 afios deregincia sabiendo que en la muestra
seleccionada se detectaron 78 controles con uceim#i alcoholemia superior al permitido en
los conductores menores de 30 afos. Justificaesmiestas

Especifica / Junio/10
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E_35. Se ha comprobado en repetidos estudios gonénstro de pulsaciones en reposo de
ciertos deportistas sigue una distribucion norfaaluna muestra de 50 de esos deportistas, se
obtiene una media de 47 pulsaciones por minutcaycuasi-desviacion tipica de 7 pulsaciones
por minuto. ¢Se puede rechazar a un nivel de gigoibn de 0.01 que el nUmero medio de
pulsaciones por minuto es 45? Justificar la respues

General / Septiembre/10

E_36. En una encuesta realizada en una pobla@dma btenido que 3700 de 4000 jovenes

encuestados tienen reproductor en formato MP3 ridétar, justificando la respuesta:

a) La estimacién puntual que podriamos dar parpoetentaje de jovenes que poseen

reproductor de musica en formato MP3.

b) El error maximo que cometeriamos con dichanestion, con una confianza del 90%
Especifica / Septiembre/10

E_37. Enuna ciudad se est4 realizando un estagiogpmprobar si los alumnos matriculados
en secundaria utilizan Internet para el estudioafiudad hay 900 alumnos matriculados en 1°
de E.S.O., 1360 en 2° de E.S.0O., 1280 en 3° d®EYS940 en 4° de E.S.O. Se selecciona
mediante muestreo estratificado aleatorio una malede 672 alumnos con afijacion
proporcional.
a) ¢Cuéantos alumnos de cada uno de los cursentaymuestra?
b) Si en 4° de E.S.O. contestan afirmativament® dl@mnos ¢Cual es la estimacion de la
proporcion de alumnos que utiliza Internet en essa?
c) Para un nivel de confianza del 95%, obtenarr maximo cometido con la estimacion
puntual anterior. Justificar las respuestas.

Junio/11

E_38. Una biblioteca desea estimar el porcentajébdes infantiles que posee. La biblioteca
estd compuesta de 4 salas (Norte, Sur, Este y )Oamte2500, 2740, 4000 y 6900 libros,
respectivamente. Se selecciona mediante muestratifesmdo aleatorio una muestra del 5% de
los libros con afijacién proporcional.
a) ¢Cuantos libros, de cada una de las salas haynauelstra?
b) Si en la muestra de la sala Sur hay 30 libros titésn ¢ Cual es la estimacion de la
proporcion de libros infantiles en esa sala?
c) Para un nivel de confianza del 90%, obtener elreméximo cometido con la
estimacion puntual anterior. Justificar las respage
Septiembre/11

E_39. Una muestra de 2000 familias es selecciomadaztoriamente en cierta ciudad. Se
comprueba que 300 de ellas disponen de acces@®mdhtdesde su domicilio. Determinar,
justificando la respuesta:
a) El intervalo de confianza al 99% para el porcentigefamilias de esa ciudad que
disponen de acceso a Internet desde su domicilio.
b) El error maximo que cometeriamos, con una confiadet&9%, si estimamos que dicho
porcentaje es un 15%.
Junio/12

E_40. En un estudio realizado por un laboratobye una muestra de 500 cigarrillos, se ha
500

obtenido queri =5000, siendo X, el numero de miligramos de nicotina del i-€simo
i=1
cigarrillo. Se sabe, ademas, que el nimero dgnaifios de nicotina por cigarrillo sigue una
distribucion normal con varianza 16. Con un nioelconfianza del 90%, ¢ podriamos rechazar
la hipotesis propuesta por el fabricante, de quaislero medio de miligramos de nicotina en
un cigarrillo es 9? Justificar la respuesta
Septiembre/12
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